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Krátka charakteristika roku 2012. Rok 2012 bol bohatý na udalosti rozličného 

charakteru. Zažili sme mnoho krásnych, ale i smutných momentov, ktoré sa zapíšu do 

histórie nášho mesta.  Nezamestnanosť a aj ceny na Slovensku rástli a ekonomika 

z mesiaca na mesiac spomaľovala. Napriek tomu, sme nezačali zle. Za prvé tri mesiace 

ekonomika narástla o 3%. Percento ekonomického rastu však klesalo a tretí štvrťrok 

skončil na úrovni 2 celé jedna desatina percenta. Tento celoslovenský ekonomický vývoj 

pravdaže ovplyvnil mnohé i v našom meste. Najmä nezamestnanosť a dostatočný príliv 

financií či už do rodinných rozpočtov ale i do rozpočtu  Mesta Holíč. 

 

Z radnice:  
 

Jedným zo zámerov Mesta Holíč je trvalá podpora kultúrnych, spoločenských, 

športových i záujmových organizácií a združení pôsobiacich v meste. Dôkazom je 

každoročné udeľovanie dotácií na ich činnosť. 14. marca sa tak opäť uskutočnilo  

v priestoroch zámockej vinárne slávnostné podujatie spojené s odovzdávaním zmlúv.  

Z 36 žiadateľov Mesto prispelo na tohtoročné aktivity 32 organizáciám v celkovej výške 

49 600 eur.  Dotácie boli v zmysle príslušného VZN udelené na základe schválenia 

predložených žiadostí poslancami na zasadaní mestského zastupiteľstva. 

 

Aj v tomto roku Mesto Holíč pripravilo tradičné podujatia a nezabudlo ani na  

sviatky  ako Mesto ženám - MDŽ, Sviatok učiteľov, Oslobodenie Holíča,  Stavanie 

májky,  Mesto deťom – MDD.  Netradičné plavidlá  v sobotu (2. júna) premávali počas 

osláv Medzinárodného dňa detí (MDD) a pri príležitosti otvorenia letnej turistickej 

sezóny v Holíči. V zámockých vodných valoch  súťažili prvý raz plávajúce kuriozity-  

vodníci, víly a iné rozprávkové postavičky, ktoré organizátori pripravili pre potešenie 

svoje, ale najmä tých najmenších. Ďalšie tradičné akcie boli: Vitajte na panstve Márie 

Terézie, Pietny spomienkový akt  k 68. výročiu SNP, Deň ústavy - spomienkové 

podujatie na Veternom mlyne, V. ročník  Holíčskeho zámockého okruhu a VI. roč. 

Zámockých pivných slávností, Mesiac úcty k starším, Hony na divú zver (Hubertova 

jazda), XXII. ročník Martinského jarmoku, Príde aj Mikuláš a Holíske vianočné dni. 

 

26. apríla sa zišli poslanci mestského zastupiteľstva na svojom druhom tohtoročnom 

rokovaní. Všetkých štrnásť prítomných poslancov schválilo záverečný účet mesta za rok 

2011.  Ako z neho vyplýva, výsledkom hospodárenia je prebytok vo výške 18 210 eur.  

Použitie zostatku prebytku vo výške 11 422 eur na tvorbu rezervného fondu Mesta Holíč 

poslanci jednomyseľne schválili. Bola  odsúhlasená aj II. zmena rozpočtu mesta roku 

2012. Najdôležitejšou časťou je vyčlenenie čiastky 20 tisíc eur, ktorá bude použitá na 

vybudovanie terás na cintoríne. V rámci ďalšieho rokovania primátor oboznámil 

poslancov o situácii ohľadne avizovanej rekonštrukcie bývalej „tabačiarne“ v areáli 

Holíčskeho zámku  na kongresové centrum. Ďalším zo zámerov mesta je rekonštrukcia 

zdravotného strediska. V rámci rokovania poslanci odsúhlasili udelenie ocenení Mesta 

Holíč v roku 2012 podľa návrhu  schváleného Mestskou radou. 

 

Mesto Holíč prideľuje súpisné a orientačné čísla a vedie o nich evidenciu. Už pri 

poslednom sčítaní obyvateľov, domov a bytov zistili, že niektoré stavby, budovy, ale 

najmä poštové schránky sú bez označenia, čo spôsobuje zlú identifikáciu najmä pri 

doručovaní poštových zásielok. Na túto skutočnosť sa upozorňuje stále a tento stav je 



neuspokojivý. Moderná doba priniesla i nové spôsoby doručovania. Doručuje sa priamo 

v meste alebo doručovacími zásielkovými spoločnosťami.  

 

15. júna v priestoroch tzv. depozitu Holíčskeho zámku ocenilo Mesto na slávnostnom 

zasadaní mestského zastupiteľstva uskutočnenom v rámci celomestského podujatia 

nazvaného Vitajte na panstve Márie Terézie významné osobnosti: 

 

 
 

Čestné občianstvo mesta Holíč in memoriam bolo udelené Vladimírovi Stehlíkovi, 

spoluzakladateľovi holíčskeho letiska a aeroklubu, dlhoročnému inštruktorovi odborného 

výcviku pilotov. 

Cenu mesta Holíč za reprezentáciu umeleckej hudobnej tvorby  si z rúk primátora 

prevzala Blanka Juhaňáková, hlavná zbormajsterka Slovenského filharmonického zboru.  

Cenou primátora mesta za dlhoročnú aktívnu športovú činnosť a reprezentáciu 

mesta doma i v zahraničí a za príkladný vzor pre mladú generáciu bola ocenená Petronela 

Bradáčová, úspešná futbalistka, kapitánka oddielu i trénerka, ktorá pomohla holíčskemu 

tímu vybojovať päť titulov majstra Slovenska v ženskom futbale. 

Cenu primátora mesta Holíč za dlhoročnú pedagogickú činnosť, obetavú dobrovoľnícku 

činnosť a prínos v oblasti rozvoja hudobného a tanečného umenia  získal  Ladislav Blaha, 

bývalý učiteľ hudobnej výchovy základnej školy v Holíči, kde viedol detský spevácky 

zbor Slniečko.  

Súčasťou slávnostného odovzdávania ocenení osobnostiam Holíča sa stalo už tradičné 

podujatie nazvané Čaša spolupráce. Aj tentoraz sa na ňom stretli predstavitelia mesta 

Holíč so zástupcami podnikateľskej sféry. 

 

12. novembra sme si  pripomenuli Deň vojnových veteránov.  V spolupráci s Mestom 

Holíč ho pripravila Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska. Na pietnom akte  

pri Pomníku padlých sa okrem organizátorov zúčastnili aj žiaci a učitelia oboch 

základných škôl. 

 

Obyvateľstvo Holíča, tak ako aj celého Slovenska  starne. Klesá počet narodených detí, 

zvyšuje sa úmrtnosť. Rastie nezamestnanosť, ktorá spôsobuje, že ľudia sú nútení hľadať 

si prácu v cudzine. Z minuloročného sčítania obyvateľov, domov a bytov okrem iného 



vyplýva, že počet obyvateľov Holíča klesol o 168. V r. 2011 trvale žilo v našom meste 11 

258 obyvateľov, z nich 10 508 bolo Slovákov.  Čechov  tu žije 238. K maďarskej 

národnosti sa hlási 85 osôb, čo je v porovnaní s predošlým sčítaním o 70 viac. Naopak, 

podľa údajov Slovenského štatistického úradu sa koncom r. 2011 k rómskej národnosti v 

Holíči prihlásilo iba 41 osôb (v r. 2001 to bolo 113 osôb). K rovnakému dátumu žilo v 

našom meste aj 60 Ukrajincov, 30 Moravanov, 14 Rusov, 7 Poliakov, 3 Rusíni, 1 Žid 

a 17 osôb ostatných národností. Svoju národnosť neuviedlo 249 ľudí. Čo sa týka 

náboženského vyznania, najviac Holíčanov sa hlási k rímsko-katolíckej cirkvi (6624), 

nasledujú evanjelici a.v. vyznania (554) a pravoslávni (92). 

 

Posledný krát v tomto roku sa zišlo Mestské zastupiteľstvo 7. decembra. Poslanci sa 

uzniesli na všeobecne - záväzných nariadeniach mesta Holíč.  V prípade schváleného 

VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za KO a DSO prichádza k dvom 

zmenám sadzieb miestnych daní. O 10 % sa zvyšuje daň za tzv. parkovacie miesto, zo 

súčasných 54,75 na 60,22 eur za rok a jedno parkovacie miesto. Rovnako sa zvyšuje 

miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady z terajších 21,90 na 

24,09 na osobu a rok.  Pri poplatku za KO a DSO prichádza k zmenám pri zľavách 

z miestneho poplatku. Nárok na zľavu majú iba osoby, ktoré sa v zdaňovacom období, 

teda v r. 2013 nezdržujú na území mesta viac ako 90 dní. Boli schválené  aj dodatky 

príslušných VZN týkajúce sa príspevkov na stravovanie resp. výšku školného. S 

účinnosťou od 1.1.2013 sa zvyšujú doterajšie hranice maximálnej výšky príjmu pre 

poskytovanie príspevku na stravovanie dôchodcov z 333 eur na 363 eur v prípade 

jednotlivca a z 566 eur na 606 eur v prípade manželskej dvojice.  Od 1.1.2013 zákonný 

zástupca dieťaťa alebo žiaka zaplatí okrem príspevku na stravu aj príspevok na režijné 

náklady na jej prípravu vo výške 0,10 eura na jeden obed za žiaka a 0,20 eura na raňajky, 

obed a olovrant za dieťa v materskej škole. V súčasnosti sú režijné náklady v školskom 

stravovaní vo výške 1,13 eur. Od 1.1.2013 sa v školskom klube detí zvyšuje školné zo 6 

eur na 7 eur mesačne za žiaka (v prípade ďalšieho súrodenca a žiaka v hmotnej núdzi 

zostáva školné nezmenené, 2,- eurá mesačne). V základnej umeleckej škole sa zvyšuje 

školné o 1,- euro u všetkých druhov štúdií. V ďalšom bode zastupiteľstvo jednomyseľne 

schválilo VI. Zmenu rozpočtu mesta r. 2012. Poslanci tiež zobrali na vedomie zostavenie 

Programového rozpočtu Mesta Holíč na r. 2013 – 2015. Schválený bol Programový 

rozpočet Mesta Holíč na r. 2013, ktorý je zostavený ako prebytkový. Výška prebytku je 

263 319 eur, ktorú tvorí úspora vo výške 5 % osobných výdavkov a 10 % bežných 

výdavkov na tovary a služby oproti schválenému rozpočtu na rok 2012.  Zastupiteľstvo 

zobralo na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra k VI. zmene rozpočtu roku 2012, 

k návrhu viacročného rozpočtu i Programového rozpočtu na rok 2013. Jednomyseľne 

schválilo aj plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na prvý polrok budúceho roka. 

 

Zásahová činnosť Mestského hasičského zboru. Za rok 2012 bol MHZ celkovo 

privolaný k 21 zásahom, z toho bolo 9 požiarov. Dvakrát bol povolaný k povodniam, 

dvakrát k autonehode, vykonal 7 technických zásahov a jedenkrát prvú pomoc. Jednotka 

MHZ sa pravidelne zúčastňovala na asistenčných hliadkach rôznych kultúrnych podujatí 

usporiadaných najmä Mestom Holíč. 

Výcvik:  MHZ Holíč vykonal v roku 2012 celkovo 4 taktické cvičenia, z toho 2 v Holíči, 

jeden v Kopčanoch a jeden v Skalici.  Pre vodičov sa vykonávajú pravidelne kondičné 

jazdy s vozidlom CAS25. 

Školenia: V októbri bola jednotka MHZ na Protiplynovom polygóne HBZS Lozorno, kde 

všetci úspešne absolvovali kurz. V novembri sa niektorí účastníci jednotky zúčastnili 

základnej prípravy členov HJ. 



V roku 2012 mal MHZ Holíč 17 členov, čo je o 8 hasičov viac ako v minulých rokoch. 

Vekový priemer hasičov je 30 rokov. Na výpočtovú techniku, výzbroj, technické 

vybavenie, pracovné odevy, školenia a prevádzku vozidla bolo v rozpočte mesta 

vyčlenených 8.920 eur. Zakúpená bola prenosná rádiostanica MOTOROLA CP 040 v 

počte 5 ks, 2 ks zásahových odevov Fireman Strong, zásahová prilba GALETT F1S1, 

zásahová obuv , rovnošata a tričká. Od 1. júna 2012 má MHZ Holíč ďalšiu odbornú 

službu - spojovaciu. Na základe písomného povolenia od okresného a krajského 

riaditeľstva MHZ Holíč a so súhlasom prezidenta HaZZ SR začali používať 

profesionálnu rádiostanicu. Pre výkon spojovacej služby zaobstaralo mesto Holíč pre 

zbor prenosné, ručné rádiostanice MOTOROLA CP040. V Skalickom okrese disponuje 

profesionálnymi rádiostanicami len 6 hasičských zborov, vrátane holíčskeho. 

 

26. mája 2012, okrem iných hasičských zložiek z Moravy a Slovenska, zasahoval aj 

náš mestský hasičský zbor pri lesnom požiari v katastri obce Bzenec v lokalite Moravská 

Sahara.  Podľa tlačového hovorcu HZS JMK to bol najväčší požiar za ostatných 15 

rokov. Spotreba vody bola vyše 20 000 000 litrov, 80 000 eur za PHM a 20 000 eur za 

občerstvenie. Na likvidácii sa podielalo vyše 1500 hasičov z 253 hasičských jednotiek.  

Za MHZ Holíč zasahovali členovia: Martin Morávek, Aleš Beran, Pavol Chrenka, Patrik 

Rikker, Milan Rampala a Peter Trávniček. Na slávnostnom oceňovaní 12. júna minister 

vnútra SR Róbert Kaliňák odovzdal Pamätnú medailu ministra vnútra SR III. stupňa 

dobrovoľným hasičským zborom z Trnavy, Skalice, Radošoviec, Gbiel a Holíča.  

Nasadenie členov holíčskeho Mestského hasičského zboru na zásahu ocenil aj primátor 

Zdenko Čambal. V utorok 12. júna všetkým  oceneným oficiálne poďakoval a odovzdal 

symbolické dary.  

 

 
 

Ďalším ocenením za tento zásah  bol  Pamätný list, pamätná medaila a ďakovný list 

hejtmana Juhomoravského kraja, ktoré si  prevzal v mene Mestského hasičského zboru 

Holíč jeho veliteľ Martin Morávek. 

 

Organizačná štruktúra Mestskej polície 

 Na MsP pracovalo do 30.4. 2012 šestnásť zamestnancov. Od 1.5. 2012 sedemnásť. Jeden 

príslušník MsP ukončil pracovný pomer, nastúpili dvaja noví Stanislav Rajčák a Oldrich 

Masařík. Celkom je dvanásť príslušníkov MsP, vrátane náčelníka, štyri operátorky pultu 



centralizovanej ochrany a mestského kamerového systému a jedna administratívna 

pracovníčka.  

Hlavná činnosť 

Mestská polícia dohliadala na dodržiavanie zákonov, VZN mesta, verejného poriadku 

a ostatných právnych predpisov.  

V roku 2012 bolo v knihe hlásení zaznamenaných 5 728 udalostí. Bolo riešených 1 124 

priestupkov. Počet priestupkov vyriešených v blokovom konaní bol 1 057. Vybraných na 

pokutách bolo 12 717 €. Celkovo bolo odstúpených 43 priestupkov, ktorých riešenie bolo 

v kompetencii iných orgánov, alebo boli prekvalifikované na trestné činy. Na oddelenie 

MsP bolo predvedených 27 osôb a na OO PZ Holíč 5 osôb. 

 

 
 

Ostatná činnosť 

Počas školského roku prevádzajú deti a mládež zo základných a stredných škôl na 

priechodoch pre chodcov na Sasinkovej a Bernolákovej ulici.  

 

 
 

Podľa potreby, hlavne v zimných mesiacoch, ubytovávali bezdomovcov v nocľahárni. Ku 

každodennej činnosti hliadok patrila kontrola mestských objektov, a to zámku, ZŠ, MŠ, 

detských ihrísk, nocľahárne a zberného dvora. Ďalej kontrola mestského pohrebiska, jeho 

otváranie a uzamykanie.  Počas zimných mesiacov, po vyhlásení zimnej pohotovosti, 

zabezpečovali hliadky MsP organizovanie zimnej údržby. 

MsP taktiež odchytávala túlavých psov. V roku 2012 ich bolo odchytených 66. V roku 

2012 absolvovali školenie v Inštitúte vzdelávania veterinárnych lekárov v Košiciach  

a získali oprávnenie na odchyt psov traja príslušníci MsP. 



K ďalším činnostiam MsP patrilo zabezpečovanie verejného poriadku a organizácia 

dopravy pri spoločenských, kultúrnych, športových a náboženských akciách 

organizovaných v meste. V preventívnej oblasti realizovala MsP už dlhoročne projekt  

„Správaj sa normálne“ pre žiakov 5. ročníkov na ZŠ Bernolákova a v Špeciálnej ZŠ na 

Kollárovej ulici. 

V roku 2012 bolo doručených 120 doporučených zásielok zo súdov a exekútorských 

úradov. Prípadne bol zistený súčasný pobyt osoby, pre ktorú bola zásielka určená.  

V mesiaci október sa uskutočnila v spolupráci s  OO PZ Holíč, OO PZ  Skalica, 

Oddelením justičnej a kriminálnej polície Skalica a Trnava, preventívna bezpečnostná 

akcia. Na tejto akcii sa zúčastnilo 23 policajtov, vrátane deviatich z MsP Holíč. Bola 

zameraná na požívanie alkoholických nápojov osobami maloletými a mladistvými, 

užívanie drog a iných návykových látok, hľadané osoby a inú trestnú činnosť.  V roku 

2012 sa taktiež príslušníci MsP zúčastnili troch domových prehliadok  zameraných na 

drogy alebo inú trestnú činnosť.     

Spolupráca a súčinnosť 

Veľmi dobrú spoluprácu mali s Obvodným oddelením policajného zboru Holíč 

a Oddeleniami justičnej a kriminálnej polície Skalica.  

Materiálno – technické zabezpečenie 

MsP  používa dve služobné motorové vozidlá a novú rádiovú  sieť. Majú nepriestrelné 

vesty, ktoré sú nutnosťou pri zásahu v chránených objektoch. V máji bol zakúpený 

Dräger Alkotest 7510. Bolo vykonaných 72 dychových skúšok na prítomnosť alkoholu, 

z toho 23 pozitívnych. Bude treba postupne obmeniť služobné zbrane. Najstaršie z nich 

majú už okolo dvadsať rokov, sú poruchové. Taktiež narkotizačná puška je nefunkčná. 

Pult centrálnej ochrany 

Na pult centrálnej ochrany bolo v roku 2012 napojených 84 objektov. Bolo vykonaných 

352 výjazdov k chráneným objektom po prijatí signálu o narušení objektu. Za túto službu 

poskytovanú MsP bola uhradená suma 35 687 €. 

Mestský kamerový systém 

V meste je nainštalovaných 9 kamier. V priebehu roku 2012 bolo kamerami 

zaznamenaných 664 udalostí. 

      

Prvá teplárenská a.s. – predseda predstavenstva Ing. Andrej Obrtlík 

Koncoročná správa 2012 

Vyhodnotenie Zmluvy o výkone správy bytových domov  

Predmetom uvedenej zmluvy bola  správa bytového fondu vo vlastníctve Mesta Holíč, čo 

predstavuje v bytovo - právnej agende vedenie všetkých zmlúv o nájme bytov s 

jednotlivými nájomcami, na základe rozhodnutia vlastníka - Mesta Holíč, v oblasti 

technicko-prevádzkovej vedenie agendy o opravách a revíziách v bytoch a spoločných 

priestoroch v bytových domoch, v oblasti finančno-ekonomickej vedenie agendy v súlade 

s podmienkami zmluvy /stanovenie nájomného na základe dohody s Mestom Holíč, 

ročné vyúčtovanie plnení za služby spojené s užívaním bytu, v prípade odovzdania bytov 

nájomcom fyzické prevzatie, resp. odovzdanie, vrátane ukončenia a podpísania 

nájomných zmlúv, opravy a údržba, evidencia platieb, súdne vymáhanie pohľadávok/.  

Údaje o finančnom hospodárení:  

Stav pohľadávok vrátane služieb a energií k 1.1.2012        45 491,42 €  

Stav finančných prostriedkov                    k 1.1.2012         43 844,72 €  

Predpis nájomného za rok 2012        264 948,08 €  

Čerpanie z nájmu:                                                             245 697,19 €  

- z toho: za správu                                                                 15 601,50 €  

     do fondu opráv (len v predaných domoch)                        4 116,63 €  



     splátka úveru (Bottova, Kátovská, M. Terézie)             175 464,24 €  

     opravy a udržiavanie                                                        49 673,82 €  

     poistné                                                                                   841,00 €  

Pohľadávky vrátane služieb a energií  k 31.12. 2012        58 798,16 €  

Stav finančných prostriedkov k 31. 12. 2012        43 514,59 € 

Stav finančných prostriedkov zahŕňa úhrady energií a služieb. Dokument ďalej hodnotil 

stav spoločných priestorov a zariadení mestských bytových domov a návrh riešenia jed-

notlivých opatrení. 

 

Významné návštevy: 

 
Príslušníci šľachtického rodu Habsburgovcov poctili mesto Holíč krátkou návštevou. 

16. januára prijal primátor Zdenko Čambal vo svojom úrade arcivojvodu Michaela 

Salvatora von Habsburg Lotringen s manželkou a jeho brata arcivojvodu Andreasa 

Salvatora von Habsburg Lotringen. Po Ottovi von Habsburgovi, ktorý si v roku 2003 

osobne prevzal Čestné občianstvo mesta Holíč, je to druhá významná návšteva 

predstaviteľov tejto cisárskej dynastie v novodobých dejinách Holíča. 

 

Na krátku návštevu Holíča zavítala 17. januára poslankyňa Národnej rady SR 

Viera Tomanová. Bývala ministerka práce a sociálnych vecí sa zaujímala najmä o 

súčasnú sociálnu situáciu v meste, otázku (ne)zamestnanosti vrátane možností 

pracovných príležitostí či riešenia rómskej problematiky. Na témy týkajúce sa sociálnej 

sféry prišla Viera Tomanová porozprávať a odpovedať na otázky aj na stretnutí 

s holíčskymi seniormi, ktoré sa uskutočnilo v rámci návštevy Holíča v Dennom centre 

Klubu seniorov. 

 

Minister zdravotníctva Ivan Uhliarik zavítal na krátku návštevu Holíča 14. februára.  

Návšteva, ktorá bola jedným z mnohých stretnutí predstaviteľa vlády so zástupcami 

samospráv, bola príležitosťou k vyjadreniu vďaky Mesta Holíč za podporu pre zisk 

financií z eurofondov, ktoré na základe kvalitne vypracovaného projektu získalo ako 

jeden z úspešných žiadateľov vo forme nenávratného finančného príspevku na 

rekonštrukciu zdravotného strediska vo výške takmer 1,2 mil. eur. 

 

V pondelok 13.februára navštívil mesto Holíči poslanec Národnej rady SR Robert 

Kaliňák. Sprevádzaný predsedníčkou Okresnej rady strany SMER-SD v Skalici Vierou 

Kučerovou a predsedami mestských organizácií v Holíči a Skalici Mariánom Honzom 

a Miroslavom Lipom zavítal na mestský úrad. Na stretnutí s predstaviteľmi Holíča sa 

bývalý minister vnútra zaujímal okrem iného o aktuálnu problematiku mesta vrátane 

kriminality a bezpečnosti.  

 

7. júna bolo naše mesto poctené návštevou predstaviteľov slovenskej a českej politickej 

scény -  premiéra a predsedu strany SMER-SD Róberta Fica a predsedu ČSSD 

Bohuslava Sobotku. Oboch politikov, sprevádzaných poslankyňami Národnej rady 

Renátou Zmajkovičovou a Vierou Kučerovou i poslankyňou Európskeho parlamentu 

Katarínou Neveďalovou privítal primátor Zdenko Čambal. V rozhovoroch rezonovali 

otázky týkajúce sa aktuálnej vnútropolitickej, ekonomickej i spoločenskej oblasti. 

Premiér sa dotkol aj témy sociálno - demokratického modelu konsolidácie verejných 

financií. 



Činnosť obce, podnikov, podnikateľov a ich podiel na 

živote obce: 

 
Začiatkom nového roku  sa uskutočnil dôležitý krok pre ďalší rozvoj prevádzky 

spoločnosti Eissmann Automotive Slovensko v Holíči. Spoločnosť pôsobiaca v tomto 

meste už jedenásť rokov, bude na trhu vystupovať spoločne s firmou Samvardhana 

Motherson Peguform. Vzniknutý joint venture bude ponúkať vysokokvalitné 

komponenty do interiérov osobných automobilov najmä značiek Audi a Porsche. V 

súvislosti s prípravou partnerskej zmluvy sa na pôde pobočky v Holíči konalo 7. februára 

stretnutie predstaviteľov oboch zainteresovaných spoločností. Medzi pozvanými hosťami 

bol prítomný aj primátor Zdenko Čambal. Ako uviedol riaditeľ Eissmann Automotive 

Slovakia Klaus Besch, tieto kroky znamenajú istotu výroby, pracovných miest 

i budúcnosti prevádzky v Holíči.  Samotná realizácia spoločného podniku sa následne 

očakáva v horizonte troch – štyroch mesiacov. K súčasným 850 zamestnancom postupne 

pribudnú desiatky ďalších. Už  v dohľadnej dobe tu nájde pracovné uplatnenie zhruba 

tridsať záujemcov. V roku 2014 plánuje spoločnosť prijať ďalších asi štyridsať ľudí. 

V sobotu 23. júna sa areál štadióna v Skalici stal dejiskom veľkého spoločensko-

športového podujatia pod názvom Eissmann Cup 2012. Spolu s manažmentom 

spoločnosti Eissmann Automotive Slovensko a zamestnancami holíčskej prevádzky sa na 

ňom zišli kolektívy z pobočiek sídliacich v Nemecku, Českej republike a Maďarsku. 

Cieľom akcie bolo predovšetkým upevnenie a prehĺbenie vzťahov medzi zamestnancami, 

spoločná zábava, oddych a športové vyžitie. 

 

Výstavba a zmeny charakteru obce: 

 
 V lokalite Padelky a Pod Šibenicou (medzi ulicou Schiffelova a kúpaliskom) plánuje 

holíčsky investor výstavbu rodinných domov. V rámci individuálnej bytovej výstavby by 

tu malo vyrásť postupne 140 rodinných domov. V I. etape ponúka investor pozemky na 

výstavbu 44 rodinných domov, tridsať z nich ako samostatne stojace, zvyšné budú radové 

rodinné domy. Jednotlivé pozemky sú prevažne o rozmeroch 19x30 m (570m2) a 

23x30m (690m2). 

Ďalší z investičných zámerov, ktorý už začal realizovať jeden z holíčskych podnikateľov, 

je výstavba polyfunkčného domu. Investor ho situoval na nezastavaný pozemok medzi 

hotelom SAN a SOŠ Jozefa Čabelku. V horných dvoch podlažiach novostavby vzniknú 

prevádzkovo-obchodné priestory investorovej firmy, na prízemí budú obchodné priestory 

pre komerčné účely s hlavnými vstupmi a výkladmi orientovanými do uličnej časti. 

Súčasťou stavby bude 19 parkovacích miest a dve garáže. Dokončenie výstavby  sa 

predpokladá v decembri tohto roka. 



 
 

Pri Kostole Božského srdca pri parkovisku na ul. SNP  je pripravovaná výstavba  

štyroch trojpodlažných polyfunkčných objektov, 10 radových garáží a 45 parkovacích 

miest. Na prízemí vzniknú obchodné priestory, na horných dvoch poschodiach budú 

bytové priestory, na každom podlaží s dvomi bytmi. Predpokladaný termín dokončenia je 

zhruba do dvoch rokov.  

 

 
 

Na Hviezdoslavovej ulici, v priestoroch bývalého sklenárstva, investor buduje dve zubné 

a jednu ortopedickú ambulanciu. V zariadení sú okrem ambulancií navrhnuté čakárne, 

samostatné WC pre pacientov i personál  s bezbariérovým prístupom. K ambulanciám 

budú patriť aj štyri parkovacie miesta. Stavba by mala byť ukončená najneskôr v marci 

2014. 
 

 2. októbra bol slávnostne otvorený  Seniordom Terézia na Zámockej ulici.  Penzión 

pre seniorov vznikol prestavbou objektu bývalej materskej školy. Tri pôvodné bloky boli 

zrekonštruované a doplnené nadstavbou. Novo vznikla vchodová časť, presklené chodby 

na prízemí i poschodiach a celý trakt E s obytnou časťou, určenou najmä pre manželské 

páry či dvojice. Senior dom Terézia poskytne svojim obyvateľom ubytovanie, 

stravovanie, ošetrovateľskú starostlivosť, rôzne druhy terapie a masáže. Zariadenie bude 



môcť poskytnúť ubytovanie a služby až pre 113 klientov. Prácu tu nájde takmer 

šesťdesiat zamestnancov, predovšetkým opatrovateliek a ošetrovateľov.  

 

 
 

V roku 2012 mesto zrealizovali viaceré investičné akcie. V lokalite na Ulici Márie 

Terézie boli dokončené hlavné rozvody vodovodu a kanalizácie, rozšírený bol STL 

plynovod k budovaným 2 x 22 bytovým jednotkám v nových bytových domoch. Pre 

potreby motoristickej verejnosti bolo vybudovaných celkom 22 nových parkovacích 

miest, z toho 5 na Kollárovej ulici, 14 na Ulici M. Nešpora a 3 na SNP ako náhrada za 

zrušené parkoviská v súvislosti s realizovanou komplexnou bytovou výstavbou na SNP. 

Na terasách v novej časti cintorína boli vybudované betónové základy pre 19 

jednohrobov a 17 dvojhrobov, súčasne s prístupovými chodníkmi zo zámkovej dlažby. 

V rámci revitalizácie centra mesta boli v máji zrekonštruované chodníky na 

Bernolákovej, Bratislavskej, Hviezdoslavovej a Sasinkovej ulici, súčasťou ktorých bola 

i výsadba novej zelene na Bernolákovej ulici pred budovou Pošty a Fajansy.  

Dodávateľom stavebných prác boli Cesty a.s. Nitra. Staré asfaltové chodníky boli 

nahrádzané zámkovou dlažbou. 

 

Pre skultúrnenie situácie okolo zberných nádob na komunálny i separovaný odpad 

boli v 7 lokalitách mesta ( Lúčky 1-4, Bottova ul., SNP 5, M. Nešpora 6, D. Rapanta 8, J. 

J. Boora 2 a križovatka ulíc Pri štadióne x Športová ) vybudované polouzavreté 

stanovištia či upravená odstavná plocha pre zberné nádoby. Na zbernom dvore odpadov 

bolo zrealizované uzatvorenie časti prístrešku pre uloženie nádob na textil, papier a 

elektrospotrebiče, nakoľko tieto komodity boli dôvodom viacnásobného vyčíňania 

vandalov na zbernom dvore. 

 

 



 

 
 

V priestoroch „koniarne“ Holíčskeho zámku vznikol nový cykloinfobod 

spolufinancovaný z prostriedkov, ktoré mesto Holíč získalo na projekt s názvom 

„Bicyklom až za rieku Moravu“ v rámci Operačného programu cezhraničnej spolupráce 

SR – ČR, Fond mikroprojektov.  

 

Čiastočnou rekonštrukciou prešli komunikačné priestory vstupného vestibulu, chodby, 

sociálneho zariadenia pri výstavných priestoroch ako i kancelárskych priestorov budovy 

Fajansy. 

 

Zlikvidované boli staré a zdevastované pieskoviská či detské ihriská v rôznych 

lokalitách mesta. Z celkových 14 prešlo nevyhnutnou opravou 11, ktoré  boli  poničené 

vandalmi. Všetkých 14 detských ihrísk stálo 153 tisíc eur. Ďalších 2 tisíc eur z rozpočtu 

mesta Holíč si vyžiadala práve dokončená rekonštrukcia väčšiny z nich. V mesiaci 

september bolo dokončené a odovzdané do užívania ďalšie nové multifunkčné detské 

ihrisko. Nachádza sa medzi zámockým rybníkom a zámkom. Pribudli tu atrakcie ako 

prekážkový hrad, hojdačky, preliezačky.  Projekt sa zrealizoval vďaka finančnej podpore 

Nadácie SPP, Nafta a. s. a mesta Holíč. 

 

Výmenou strešnej konštrukcie i krytiny bola odstránená  kritická situácia so zatekaním 

do priestorov v dvorovej časti budovy Klubu dôchodcov. 

 

V školskom areáli na Kollárovej ulici bolo v pavilóne Špeciálnej základnej školy 

zrealizované oživenie požiarneho rozhlasu a súčasne bola pred učebným pavilónom 

vydláždená komunikačná plocha vrátane odkvapového chodníka pri budove. 

 

Na základe podnetov občanov boli riešené nepredvídané situácie (napr. oprava 

prepadnutej miestnej komunikácie na Kukučínovej ulici, oprava chodníka na Ulici M. 

Nešpora, ochrana rodinných domov na Ružovej ulici pred dažďovou vodou 

dobudovaním cestnej vpuste apod.), k všestrannej spokojnosti. 

 

V priestoroch interiéru Materskej školy na Ulici J. Čabelku boli odstránené následky 

havárie vodovodu a zrealizované boli úpravy na systéme vykurovania objektu. 



 

Na miestnych asfaltových komunikáciách bola zrealizovaná lokálna oprava výtlkov 

najviac postihnutých miest, opravené bolo vodorovné i zvislé dopravné značenie po 

celom meste. 

 

Ku koncu kalendárneho roka 2012 bolo odovzdané stavenisko dodávateľovi stavby pre 

zrealizovanie rekonštrukcie zdravotného strediska, dlho očakávanej investičnej akcie 

Mesta Holíč, ktorá bude uskutočnená v roku 2013. 

 

Pozitívne možno zhodnotiť v tomto roku aj rekonštrukciu tribúny C na futbalovom 

štadióne, ktorú sa prednedávnom podarilo dokončiť. Realizácia tejto časti futbalového 

štadióna je výsledkom spolupráce Mesta a spoločnosti SMM Holíč, s. r.o. s fanúšikmi a 

priaznivcami holíčskeho futbalu. Rekonštrukcia tribúny však nie je jedinou zmenou, 

ktorá prispela k obnove a skultúrneniu holíčskeho futbalového štadióna. V tomto roku 

boli zo Slovana  privezené  aj plastové sedačky, ktoré sa použili na tribúnu C.  

 

Školstvo:  

 
Posledný januárový a prvý februárový deň bolo na obidvoch holíčských základných 

školách nezvyčajne rušno. Uskutočnili sa tu  zápisy detí do prvých ročníkov. K  zápisu 

prišlo na obidve  základné školy spolu 106 detí, čo je o 11 menej ako v roku minulom. V 

14 prípadoch rodičia požiadali o odklad povinnej školskej  dochádzky.  

 

Skrášliť okolitú prírodu mesta a zbaviť ju nadbytočného odpadu. To bolo hlavným 

cieľom jarnej akcie, do ktorej sa zapojili študenti SOŠ na Nám. sv. Martina a SOŠ J. 

Čabelku. A výsledok – neuveriteľných 250 vriec odpadu. 

 

V tomto školskom roku prebehlo už piate kolo súťaže nazvanej Holíčska ekotrieda. 

Súťaž o najlepšiu triedu v zbere viacvrstvových a hliníkových obalov vyhlásil primátor 

Zdenko Čambal. Hlavným organizátorom bolo opäť Mesto Holíč, spoluorganizátormi 

spoločnosti Kuruc Company s.r.o. a VALHES Holíč. 27. apríla sa pri príležitosti Dňa 

Zeme uskutočnilo vyhlásenie výsledkov. 

V tomto školskom roku sa do nej  zapojilo 32 tried zo základných a materských škôl.   

Podarilo  sa vyzbierať 3564 kg tetrapakov, čo predstavuje 106 935 ks. Za snahu a úsilie 

ocenil primátor tri najaktívnejšie kolektívy. Šek s finančnou odmenou za celkové 3. 

miesto odovzdal  5.B zo Základnej školy Bernolákova, ktorá vyzberala 283 kg. Druhým 

najúspešnejším kolektívom sa stali žiaci 4.B zo ZŠ na Bernolákovej za 379 kg. Titulom 

Holíčska ekotrieda roka 2011/2012 sa môžu pochváliť predškoláci z Materskej školy 

Lúčky. Za vyzbieraných 388 kg. Odniesli si finančnú odmenu vo výške 300 eur. 

 



 

26. apríla sa Kultúrny dom v Holíči znova zaplnil detským džavotom a organizátorky 

Kabinetu rozvoja základných matematických predstáv mohli privítať deti už na 9.ročníku 

podujatia nazvaného Matematické hry múdrej pani sovy. Zišlo sa tu skoro 70 detí z 

celého Skalického okresu. Všetky deti boli odmenené diplomom, malou sovičkou a 

sladkou odmenou.  

 

19. ročník Olympijského dňa v Holíči i tentoraz pripravil Atletický klub Junior 

s Mestom Holíč a ZŠ na Školskej ulici. Pre deti z materských škôl a žiakov ZŠ 

usporiadatelia pripravili športovo súťažné dopoludnia, kde si naši najmenší zmerali svoje 

sily v behu, skákaní a v iných pohybových aktivitách. 

 

3. septembra sa otvorili  brány našich škôl.  

Základná škola na Bernolákovej privítala  60 prváčikov. 

Základná škola na Školskej do svojho kolektívu prijala 36 prváčikov. 

Strednú odbornú školu Jozefa Čabelku v tomto roku bude navštevovať 155 študentov 

z toho 30 prvákov. 

Stredná odborná škola na Námestí sv. Martina, ktorá je zároveň hotelovou akadémiou a 

dopravnou priemyslovkou, sa bude v ďalších 11 študijných a učebných odboroch 

vzdelávať v tomto školskom roku 740 študentov.  

Špeciálna základná škola medzi seba prijala 4 prvákov. 

Svojich žiakov privítala v prvý školský deň aj Základná umelecká škola. 

 

13. septembra sa na všetkých typoch škôl  konal výstražný jednodňový štrajk. 

Zorganizoval ho Odborový zväz pracovníkov školstva a vedy. Odborári požadujú, aby 

platy odborných a pedagogických zamestnancov boli na úrovni 1,2- až 2-násobku 

priemerného platu v národnom hospodárstve, aby sa  platy školských zamestnancov v 

roku 2013 zvýšili minimálne o 10 percent. Odborový zväz tiež požaduje posilniť štátny 

rozpočet na r. 2013-2015 v kapitole školstva. Do celoslovenského štrajku sa zapojili 

takmer všetky školy a školské zariadenia aj v Holíči. Neučilo sa ani v Základnej 

umeleckej škole či Špeciálnej základnej škole. Bez obmedzenia fungovali iba obidve 

pracoviská Materskej školy Lúčky a Centrum voľného času. 



 

Väčšina slovenských škôl sa v pondelok 26. novembra zapojila do časovo 

neobmedzeného štrajku za zlepšenie financovania školstva. V Holíči sa v tento deň 

zapojilo do štrajku 80 % zamestnancov ZŠ Bernolákova. V pondelok a utorok podporili 

štrajk SOŠ J.Čabelku a ZUŠ, na ktorej bol po obidva dni v pohotovosti štrajkový výbor. 

V pondelok až stredu boli pre štrajk zatvorené brány SOŠ, dopravnej priemyslovky. Do 

štrajku sa nezapojila ZŠ Školská a bez obmedzenia fungovali aj obidve pracoviská 

Materskej školy Lúčky a Centrum voľného času. V prvý deň štrajkovalo 80% základných 

a 70% stredných škôl. ZŠ Bernolákova štrajkovali 13. 9. a 26.11. 2012, ZŠ Školská 13. 9. 

2012, ŠZŠ Kollárova 13.9.a 26.-27.11.2012, ZUŠ Bernolákova 13.9. a 26.-27.11.2012, 

SOŠ J: Čabelku 19.9.2012 a 26.-27.11.2012, SOŠ, sv. Martina 13.9., 26.-28.11.2012 

Štrajku sa nezúčastnila MŠ Lúčky a CVČ. 

 

Materská škola Lúčky 

MŠ, Lúčky pre školský rok 2011/12 otvára celkom 13 tried. Na Lúčkach 6 tried 

a v MŠ na Ul. J. Čabelku je tried 7.  

Riaditeľka: Daša Sládková, zástupkyňa riaditeľky Lúčky Mgr. Alžbeta Tomšová, 

zástupkyňa  MŠ Čabelku Beáta Šeniglová, vedúca školskej jedálne Lúčky Alena 

Čulenová a pre  MŠ Čabelku Jarmila Korčáková, účtovníčka Eva Kubovičová 

MŠ Lúčky: Lýdia Čimborová, Emília Michálková, Dana Bábíčková, Mgr. Anna 

Božková, Ľubica Jakubáčová, Ines Marenčíková, Bc. Helena Bimková, Ľubica 

Forišková, Jana Moniaková, Lívia Švecová, Svetlana Šúrková 

MŠ Čabelku: Dana Sprušanská Daniela Glosová, Renáta Lastovičková, Mgr. Gabriela 

Balážiková, Viera Polláková, Monika Pouzarová, Ľubica Vaculková, Mária Gotliebová, 

Ivana Vallová, Renáta Sebestyenová, Bc. Iveta Tokošová, Bc. Eva Kondlová, Dana 

Lastovičková 

 „Zdravý škôlkar“ je projekt, ktorý sa uskutočnil 19.4. 2012 v MŠ Lúčky, AT  

J. Čabelku pre deti prípraviek. Deti hravou formou poznávali svoje telo a určovali 

niektoré životne dôležité orgány ako srdce a pľúca, v dopravnej časti si pripomenuli 

dôležitosť ochranných a reflexných prvkov pri bicyklovaní a v poslednej časti sa s 

pomocou budúcich zdravotných asistentiek pokúsili ošetriť odreté kolienko, alebo lakeť.  

V rámci tohto projektu  sa šestnásť 5-6 ročných detí z MŠ Lúčky, triedy Zelenej kvetinky 

zúčastnilo počas októbra plaveckého výcviku na plavárni TEZA Hodonín. 

 

V  máji  pri  príležitosti  Dňa matiek  pripravili v Materskej škole na ulici Čabelku a na 

Lúčkach   predškoláci spolu s pani učiteľkami podujatie venované mamičkám. 

 

26. septembra  sa na  zámku konalo podujatie usporiadané v rámci projektu 

„Historickým chodníčkom mesta Holíč“.  Aktivity projektu sú zaradené do výchovno-

vzdelávacieho procesu detí materskej školy počas celého školského roka.  

 

Základná škola- Bernolákova 
 
V školskom roku 2011/2012 má počet žiakov: 1. stupeň 202/ z toho 102 dievčat,  

2. stupeň 295/ z toho 136 dievčat  - spolu 497 žiakov 



Škola má 39 pedagogických zamestnancov a ostatných v počte 8.Má 23 stálych tried 

a 14 špecializovaných učební a tiež kabinety. Zriaďovateľom  školy je Mesto Holíč. 

Vedenie školy:  

Mgr. Renáta Studeničová, riaditeľka školy  

Mgr. Hana Škápiková, zástupca riaditeľa školy pre 1.-4. ročník  

Mgr. Katarína Vaňková, zástupca riaditeľa školy pre 5.-9. ročník a ŠKD 

Zloženie rady školy:  

zástupcovia pedagogických zamestnancov - Mgr. Jana Hrušecká,  

Mgr. Renáta Šimeková (predseda Rady školy)  

zástupca nepedagogických zamestnancov – Eva Petrovičová  

zástupcovia rodičov žiakov – Katarína Štermenská, Marian Samson, Katarína Ivanová, 

Ing. Dagmar Michaličková  

zástupcovia mestského zastupiteľstva – Jarmila Dufková, Bc. Marta Richterová, Mgr. 

František Janeček, Ing. Katarína Turečková  

 

Projekty školy 2011/2012: Škola priateľská deťom, Festival vody, Modrá škola, Správaj 

sa normálne 

 

Festival vody 

 
 

 

V školskom roku 2011/2012 bolo vydaných 497 vzdelávacích poukazov.  

Počet prijatých poukazov : 357.  

Počet krúžkov na škole: 29. 

 

17. januára sa v priestoroch Základnej školy na Bernolákovej ul. v Holíči 

uskutočnilo obvodné kolo 22. ročníka olympiády v anglickom jazyku. Organizátorom bol 

už tradične Krajský školský úrad v Trnave. Svoje vedomosti prišlo prezentovať 35 

súťažiacich zo základných škôl okresov Skalica a Senica. Boli rozdelení do dvoch 

vekových kategórií, v kategórii 1A súťažili žiaci 5-7. ročníkov, v kategórii 1B 8. a 9. 

ročníkov. 

 

1. februára 2012 sa v priestoroch ZŠ Bernolákova v Holíči uskutočnilo obvodné kolo 

Dejepisnej olympiády. Organizátorom bol Krajský školský úrad 



v Trnave v spolupráci s obvodnou komisiou DO. Svoje vedomosti prišlo reprezentovať 

32 súťažiacich z okresu Skalica. Súťažilo sa v 4 kategóriách:  

C,D, E, F formou testov, ktoré sa skladali z monotematickej časti, príslušného učiva 

a regionálnych dejín. 

Žiaci tejto školy súťažili v dvoch kategóriách C a D, v oboch dosiahli výborné výsledky.  

Z IX. A sa umiestnil Denis Bukovinský na 1. - 2. mieste (84 b), Karolína Kuklišová, IX. 

A (81 b) na 3. mieste, Samuel Rypák IX. A (79 b) na 4. mieste. 

Rovnako úspešní boli naši žiaci aj v kategórii D: 

1. miesto získala Tereza Böhmová, XIII. B (78 b), 3. miesto Roman Celery, XIII. B (71 

b) a na 4. mieste sa umiestnila Alžbeta Bubeníková XIII. A (69 b). 

Všetkých žiakov pripravovala pani učiteľka Mgr. Ľ. Barančicová. 

 

Žiačka 8.A.triedy ZŠ Bernolákova v Holíči Alžbeta Bubeníková sa stala v 

dňoch 4. - 6.5. 2012 v Žďári nad Sázavou Majsterkou Českej republiky v basketbale v 

kategórii staršie žiačky do 15 rokov za klub BK Žďár nad Sázavou. 183cm vysoká 

pivotka začínala s basketbalom a je stále kmeňovou hráčkou TJ Jiskra Kyjov, kde 

v tomto ročníku odohrala 40 zápasov v 1.lige 

 

21. júna prevzali žiaci ZŠ Bernolákova ocenenie za tretie miesto v medzinárodnej  

dejepisnej súťaži „Hospodárske prínosy F.Š. Lotrinského na panstvách Holíč, Šaštín, 

Hodonín a Velké Pavlovice. Žiakov na súťaž pripravovala p. uč. Ľ. Barančicová. 

 

Dňa 11. októbra sa v priestoroch KD v Holíči konala slávnostná imatrikulácia prvákov  

Základnej školy na Bernolákovej ul.. 

 
 

 

19.10.2012 sa uskutočnilo I. kolo Krajskej školskej streleckej ligy v Jaslovských 

Bohuniciach. Družstvo  tejto školy v zložení David Bimka – 8.B, Matúš Michalička 6.B a 

Denis Vymyslický 6.B obsadili 1.miesto pod vedením trénera Milana Vymyslického a 

získali tak Putovný pohár starostu obce Jaslovské Bohunice. 

 



9.11.2012 sa uskutočnilo II. kolo Krajskej školskej streleckej ligy v Hlohovci. Je to 

súťaž s názvom Talentovaná mládež škôl zo vzduchovej zbrane. „A“ družstvo v zložení 

David Bimka – 8.B, Matúš Michalička – 6.B a Denis Vymyslický 6.B obsadili 1.miesto a 

„B“ družstvo v zložení Jakub Okenica – 7.C, Teodor Čech – 6.A, Dominik Špaček – 6.A 

sa umiestnilo na 3. mieste. 

 

23.11.2012  sa konalo III. kolo krajskej streleckej súťaže na  ZŠ Bernolákova.  

1. miesto st. žiačok – Silvia Haringová 284 bodov z 300 možných. 

1. miesto - David Bimka z A-družstva v kategórii mladších žiakov.  

Dominik Špaček z holíčskeho B-družstva obsadil pekné 2. miesto. Kolektív ZŠ 

Bernolákova v zložení David Bimka, Denis Vymyslický a Matúš Michalička si vybojoval 

prvenstvo. B-družstvo v zložení Dominik Špaček, Patrik Holeček a Jakub Okenica 

obsadilo 3.priečku. Za celkové prvenstvo v III. kole Krajskej školskej streleckej ligy si 

A-družstvo okrem víťazného pohára odnieslo tiež Putovný pohár primátora mesta Holíč. 

/foto / 

 

 
 

Záverečným IV. kolom vyvrcholila 30.novembra tohtoročná Krajská školská strelecká 

liga. Najlepší bodový výsledok dosiahla Holíčanka Silvia Haringová v kategórii starších 

žiačok - nastrieľala 297 b. V kategórii mladších žiakov zvíťazil David Bimka 

reprezentujúci holíčsku ZŠ Bernolákova.  A – družstvo ZŠ Bernolákova v zložení David 

Bimka, Denis Vymyslický, Dominik Špaček sa v kategórii družstiev stalo nielen víťazom 

IV. kola, ale aj celkovým víťazom krajskej streleckej ligy. B - družstvo ZŠ Bernolákova 

v zložení Matúš Michalička, Patrik Holeček a Jakub Okenica obsadilo konečnú 2. 

priečku. 

Ďalšie akcie tejto školy boli: 

Po stopách Márie Terézie, Noc výskumníkov, Po stopách Dunaja, Noc Duchov v ZOO 

Hodonín... Učitelia aj žiaci sa zúčastnili v tomto roku tiež množstva súťaží, seminárov, 

školení a zájazdov. 

 

ZŠ Školská 
 

V školskom roku 2011/2012 má počet žiakov: 1. stupeň 177  z toho 74 dievčat,  

2. stupeň 270  z toho 132 dievčat – spolu 447 žiakov. 

Zriaďovateľom  školy je Mesto Holíč. 



 

27. januára 2012 pre žiakov 1. ročníka pripravili pedagógovia v telocvični ZŠ na 

Školskej ulici športovo – kreatívny deň pod názvom „SKOK DO FANTÁZIE“. Akcia 

bola finančne podporovaná príspevkovou organizáciou Ministerstva školstva, vedy, 

výskumu a športu SR IUVENTA. Svoju šikovnosť predviedli deti v šiestich disciplínach, 

na ktoré na jednotlivých stanovištiach dohliadali spolurealizátori projektu. Kreativitu 

prejavili pri maľovaní textilnými farbami na tričká a na sklo. V športových disciplínach 

si vyskúšali hod loptičkou do terča, akrobatické chodenie po lane, ale najväčšiu 

úspešnosť mala jazda na kolobežke cez prekážkovú dráhu. Za svoje výkony si každý 

súťažiaci odniesol diplom, sladkú odmenu, vlastnoručne vyrobené tričko a darčekový kôš 

pre celú triedu. Spolurealizátormi projektu boli : Patrik Tomša, Ján Mikuš, Dominik 

Pavka, Monika Vrobelová, Matúš Kučera, Veronika Rakusová a Martin Ďurský. 

 

 Od 23. – 27.4. 2012 sa na ZŠ Školská 2 v Holíči konali aktivity v rámci svetového dňa 

venovaného našej planéte Zem. K aktivitám tohto týždňa bola vyhlásená súťaž o 

najkrajšiu nástenku,  ôsmaci pripravili kvízy, súťaže, hádanky a labyrinty pre žiakov 1. – 

4. ročníka, ďalej na žiakov čakali športovo- ekologické aktivity na školskom dvore 

spojené s výsadbou stromčekov.  A mnoho iných aktivít, ktoré vyvrcholili výchovným 

koncertom s názvom „Komu sa nelení, tomu sa zelení. 

 

Aj v tomto roku sa v rámci Medzinárodného filmového festivalu o životnom prostredí 

ENVIROFILM 2012 uskutočnila výtvarná súťaž. Témou 17. ročníka medzinárodnej 

súťaže výtvarnej tvorivosti detí a mládeže Zelený svet bola „Moja stopa na tejto planéte“. 

Tento rok sa do súťaže zapojilo 2 774 autorov . 

Žiačka 8.A triedy Základnej školy, Školská 2, Holíč, Katka Šuchtová si z nej odniesla 

najlepšie ocenenie vo svojej kategórii „základné školy“.. Vyhrala jej fotografia s názvom 

„Ako v bavlnke“. 

 

26. júla 2012 sa v priestoroch Pálffyho paláca v Bratislave, v rámci dní M. Hodžu, 

uskutočnilo slávnostné vyhlásenie výsledkov 5. ročníka súťaže Hodžov novinový článok. 

Úspešnou prácou sa prezentoval i žiak ZŠ Školská Enriko Fischer, ktorý bol ocenený v 

bronzovom pásme. 

 

10. októbra  sa v KD Holíč konali imatrikulácie prváčikov. Mottom celej imatrikulácie 

bola myšlienka - každý z nás môže byť HVIEZDA. 

 



 
 

V školskom roku 2011/2012 na škole prebehlo množstvo  akcií, súťaží  ako napríklad  

Pátek pro talenty, Prečo som na svete rád, Ukážka Zayferus,  lyžiarsky  výcvik a mnoho 

ďalších. 

 

Základná škola na Školskej ulici si pripomína 50. výročie svojho založenia.  Po 

prvýkrát sa brány tejto školy otvorili 2. septembra 1962  25-triednej Základnej školy. Do 

jej lavíc vtedy zasadlo 752 žiakov 1. až 9. ročníka.  O rok neskôr pribudla nová 

telocvičňa, postupne aj školské ihriská a rozsiahly areál.  Prvým riaditeľom bol Ota Kiška 

po ňom nasledovali Milan Cellery, Milan Zálešák, Milan Švec a  Mária Mikušová. 

I napriek veku je však stále mladá.  Budova školy, ktorá pred časom vďaka rekonštrukcii 

dostala nový šat,  najmodernejšie učebné pomôcky, výpočtovú techniku i internet. To 

všetko využívajú žiaci v Školskom vzdelávacom programe  v rámci rozšíreného 

vyučovania matematiky a prírodovedných predmetov.  Silnou stránkou školy je aj 

atletika. Výsledky v tejto oblasti patria k najvýraznejším športovým úspechom, ktoré 

škola v ostatných rokoch dosiahla. Sú to predovšetkým prvenstvá i ďalšie medailové 

umiestnenia žiakov z finálových celoslovenských súťažných podujatí, ocenenie 

Trnavského samosprávneho kraja titulom Športovec roka v kategórii družstiev 

i jednotlivcov ako aj titul Škola roka, udelená ministerstvom školstva. 

 

ZUŠ Holíč 
 

Riaditeľ: Peter Kovárik -  keyboard 

Zástupca riaditeľa: Roman Blaha – klavír 

V školskom roku 2011/2012 navštevovalo školu 756 žiakov, vrátane pobočiek v Uníne, 

Brodskom a Kopčanoch. Zriaďovateľom je Mesto Holíč. 

 

15. februára sa v koncertnej sieni Základnej umeleckej školy v Holíči uskutočnilo 

obvodné kolo už 44. ročníka Hurbanovho pamätníka. Obvodnú súťaž v umeleckom 

prednese poézie a prózy už tradične v spolupráci s Trnavským samosprávnym krajom 



pripravili Záhorské osvetové stredisko Senica, Krajský školský úrad v Trnave, Mesto 

Holíč a ZUŠ Holíč. 

Na tohtoročnú prehliadku prišlo predviesť svoje nadanie 38 súťažiacich, ktorí sem 

postúpili ako víťazi školských kôl  z Holíča, Gbiel, Brodského, Unína a Kopčian.  

Súťažiaci našich škôl sa umiestnili: 

V  I. kategórii skončila v prednese poézie  na druhom mieste Denisa Václavíková zo ZŠ 

Bernolákova Holíč. V prednese prózy zvíťazila  Barbora Šplíchalová rovnako zo ZŠ 

Bernolákova. Druhé miesto porota prisúdila Laure Podmajerskej zo  ZŠ Školská. 

V II. kategórii cenu za najlepší prednes poézie získal Dušan Barkóci zo ZŠ Brodské,  ako  

druhý sa umiestnil Matej Hrica zo ZŠ Bernolákova Holíč. V prednese prózy tretia 

skončila Zuzana Nečasová z ZŠ Školská. 

V III. kategórii v prednese poézie získala druhé miesto Romana Fondrková zo ZŠ 

Školská a tretie Alžbeta Bubeníková zo ZŠ Bernolákova. Za najlepší prednes prózy v III. 

kategórii porota ocenila prvenstvom Kláru Kotvanovú z holíčskej ZŠ Bernolákova, cenu 

za 3.miesto si odniesla Lenka Gašparová zo ZŠ Školská Holíč. 

 

23. marca sa uskutočnil už 13. ročník súťaže spevu a hudobných skupín populárnej 

hudby v Senici – POP Senica 2012. Za ZUŠ Holíč  získala nádherné 1. miesto Tamarka 

Bízeková. V strednej kategórii do 15 rokov 3. miesto Dominik Bolerác, hudobná skupina 

The Smiles pod vedením  riaditeľa školy Petra Kovárika získala 3. miesto. 

 

23.mája sa  v dome kultúry konal záverečný koncert tanečného odboru a o deň 

neskôr rozozneli veľkú sálu zasa hudobné nástroje, spev a tanec. Tradičné koncoročné 

prehliadky nadania predstavili i žiaci výtvarného odboru svojou výstavou, ktorá bola 

k zhliadnutiu verejnosti v depozite na zámku. Ku koncu roku tiež škola pripravila 

záverečnú Hudobno-tanečnú show. 

So ZUŠ sa v tomto školskom roku rozlúčilo 18 žiakov – absolventov hudobného odboru 

a 16 žiakov výtvarného odboru. Žiaci tejto školy urobili radosť svojim pedagógom 

oceneniami, ktoré pozbierali na rozličných súťažiach: Celoslovenský tanečný festival 

o cenu primátora Skalica –  choreografia p. uč. Barkóciovej Maková panenka, „Senecká 

dúha“ – tanec a spev, XI. Medzinárodný festival Euromusette – goldetango Rajecké 

Teplice – hra na akordeóne: A. Gulíšková – tretie miesto.  

 

21. júna sa v dome kultúry konal záverečný koncert ZUŠ Holíč. Najúspešnejším 

žiakom všetkých odborov riaditeľ školy Peter Kovárik odovzdal okrem vecných darov aj 

pamätný list s pochvalou riaditeľa: 

Tamara Bízeková, Adriána Čavojská, Adela Gulíšková, Jakub Hojsík, Nicolas Hrnčirík, 

Danka Jakúbková, Terézia Kubinová, Jakub Kukliš, Kamila Matúšová, Zuzana 

Nečasová, Zuzana Pikálková, Natália Skalová, Petra Smolinská, Gabriela Vávrová, 

Matúš Zabadal, tanečná skupina v zložení: Lenka Holomková, Tobias Ralbovský, Sára 

Hochmanová, Karin Grossová, Sára Mrázová, Henrieta Mihalová, Naďa Kocáková, 

Viktória Čulenová, Natália Hanzlovičová, Sabína Heseková, AndrejJakubec. 

Práce z výstavy žiakov výtvarného a keramického odboru v Pizza e Ristorante na Nám. 

Mieru v Holíči. Výstava trvala od 27. marca do 30. apríla 2012. 



 
 

SOŠ J. ČABELKU 
 

Na škole sa vyučuje približne sto predmetov, ako napr. administratíva 

a korešpondencia, výpočtová technika, anglický a nemecký jazyk, psychológia, základy 

záhradníctva atď. Študijné obory školy sú : Ekonomika pôdohospodárstva, Manažment 

regionálneho cestovného ruchu, Sociálno-výchovný pracovník, Operátor tlače, Životné 

prostredie 

Pedagogický zbor: 

Ing. Jozef Pavlík Ing.- riaditeľ,  Katarína Milotová – zástupkyňa riaditeľa 

Učitelia: 

Mgr. Jana Belicová, Ing. Elena Bocková, Mgr. Milan Celery, Mgr. Igor Černin, Ing. 

Zdenka Ďurišová, Ing. Ľubomír Godiška, RNDr. Alena Holienčinová, Ing. Marián Honza, 

CSc., Mgr. Patrícia Chocholáčková, Mgr. Vladimír Janíček, Ing. Eva Lisková, Mgr. 

Monika Nádaská, PhDr. Mária Polláková,  Ing. Oľga Skubeňová, Mgr. Radovan Srnec, Ing. 

Romana Bocková, Mgr. Lenka Suchá, Ing. Ľuboslava Véghová 

 

Škola má od 1. septembra 2012 autoškolu Top GUN  

 
 



 
 

 

SOŠ J. Čabelku má množstvo  svojich aktivít a zapája sa tiež do diania  mesta, 

s veľkou mierou pomáha najmä pri väčších akciách. Napr.: tradične študenti  školy 

sprevádzali návštevníkov po Holíčskom zámku v rámci  VI. ročníka Zámockých 

slávností. 22. septembra sa  študenti III. B. odboru manažment regionálneho cestovného 

ruchu zhostili úlohy sprievodcov na akcii Po stopách Márie Terézie - Dní európskeho 

dedičstva. Dievčatá sprevádzali turistov nielen po objekte Holíčskeho zámku, ale aj  po 

zaujímavých a historicky cenných lokalitách nášho mesta  /Kostol Božského srdca, 

Kostol sv. Martina, Evanjelický kostol, priestory Poveterného mlyna a sýpky/.  

Škola  sa zúčastňuje  množstva súťaží, olympiád,  či už vedomostného alebo športového 

zamerania napr.: 

18. januára sa uskutočnilo na Strednej zdravotníckej škole v Skalici obvodné kolo 

Olympiády v anglickom jazyku pre okresy Skalica a Senica. SOŠ J. Čabelku 

reprezentovala v kategórii 2.D ( stredné odborné školy) Danka Brenkusová zo 4.C triedy, 

ktorá skončila na  2. mieste.  

14. februára sa na Obchodnej akadémii v Hlohovci uskutočnilo „Krajské kolo 46. 

ročníka súťaže žiakov stredných škôl v spracovaní informácií na počítači“. V konkurencii 

obchodných akadémií z celého trnavského kraja uspeli aj študenti  SOŠ Jozefa Čabelku. 

V 1. kategórii – 10-minútový odpis textu na počítači – sa umiestnil Jakub Vodička na 

krásnom 3. mieste, s výkonom 361,1 čistých úderov za minútu. Tento výkon mu 

zabezpečuje účasť na Majstrovstvách Slovenska. Eva Mária Veselská sa umiestnila na 

13. mieste. V druhej kategórii – Úprava textu na počítači – žiačka našej školy Eva Mária 

Veselská zvíťazila, na druhom mieste sa umiestnil Jakub Vodička.  

 26. marca sa na SOŠ J. Čabelku konali ŠKOLSKÉ MAJSTROVSTVÁ 

SKALICKÉHO OKRESU vo volejbale študentov a študentiek stredných škôl. Študenti 

tejto školy obsadili 2. miesto a dievčatá 3.  

30. marca 2012 sa v Strednej odbornej škole obchodu a služieb v Trnave uskutočnila 

krajská prehliadka súťažných prác  34. ročníka Stredoškolskej odbornej činnosti. SOŠ J. 

Čabelku reprezentovali dievčatá druhého, tretieho a štvrtého ročníka. Vynikajúci úspech 

dosiahla Kristína Chreneková zo 4.C triedy so svojou prácou Kátov a jeho lokality, keď 

sa umiestnila na 2. mieste v súťažnom odbore 05 Geovedy a zabezpečila si postup do 

celoštátnej prehliadky.  



4.4. 2012 sa na SOŠ J. Čabelku konal ZUMBA maratón SŠ a 9.ročníkov ZŠ. Na akcii 

sa zúčastnilo 54 študentiek a študentov zo ZŠ Školská Holíč, ZŠ Bernolákova Holíč, ZŠ 

Šaštín-Stráže, Gymnázia F. V. Sasinka Skalica, OA Senica, Via Humana Skalica a SOŠ 

J. Čabelku v Holíči. Tancovalo sa pod vedením zumba inštruktoriek Romany 

a Radoslavy Bockovej a Diany Simonovej. Výsledky: 1. miesto získala Janka Šišoláková 

z SOŠ J. Čabelku Holíč, 2. miesto obsadila Sandra Holešová z Gymnázia F.V. Sasinka 

Skalica, 3. miesto si vybojovala Tereza Tomašovičová z OA Senica. Miss Zumba sa stala 

Katarína Holešová z OA Senica a titul Mister Bombastic získal Ján Mikuš SOŠ J. 

Čabelku. 

Študenti navštevujú výstavy, výlety a divadelné predstavenia: 

20. januára sa žiaci 1. B, 2. A a 2. B zúčastnili výstavy s názvom Danubius Gastro, 

Slovakiatour, Exporeklama, Exposhop. Danubius Gastro prezentuje ucelenú ponuku pre 

oblasti gastronómie a hotelierstva od profesionálneho prístrojového vybavenia, 

cez nábytok, potraviny, nápoje, až po obalové materiály, obchody a reklamu.  

Od 27. februára  do 2. marca sa dvadsaťštyri študentov  zúčastnilo lyžiarskeho výcviku 

v Čiernom Balogu – Mýto pod Ďumbierom. Inštruktormi výcviku boli Mgr. Ľubica 

Olivová a Mgr. Vladimír Janeček 

 
 

25. mája 2012 sa trieda 3. B zúčastnila KOŽZ v Skalici na Baťovom kanáli. Študenti 

počas kurzu spoznávali faunu a flóru Baťovho kanála, z výkladu prevádzkovateľa 

prístavu sa dozvedeli o jeho histórii.  

6. júna 2012 študenti tejto školy navštívili Valtický zámok, ktorý je hrdou ozdobou 

juhomoravského kraja. 

Prvý júnový týždeň  druháci zavítali do malebného prostredia Malej Fatry, do 

Terchovej.  

6. novembra 2012 sa  žiaci školy zúčastnili exkurzie do bývalého koncentračného tábora 

Osvienčim v Poľsku. Zúčastnilo sa  46 žiakov, ktorých sprevádzali ako pedagogický 

dozor – zástupkyňa školy Ing. Katarína Milotová, Mgr. Milan Celery, Mgr. Igor Černin 

a Mgr. Lenka Suchá. 

4. decembra 2012 bola oficiálne na tejto škole otvorená zrekonštruovaná športová hala, 

ktorú postavili ešte v roku 1980. Za vyše tridsať rokov už bola fyzicky opotrebovaná. „V 



rámci rekonštrukcie boli vybudované nové sociálne zariadenia, štyri šatňové komplexy, 

uskutočnila sa kompletná výmena obkladov v telocvični, kúrenie, elektrorozvody, 

ozvučenie, vymaľovanie. Rekonštrukcia si vyžiadala náklady vo výške 81 500 eur. 

Ďalšími vyše dvomi tisíckami eur prispeli sponzori, vďaka ktorým sa rozšírilo a doplnilo 

vybavenie telocvične novými loptami a všetkým potrebným pre ďalšie športy – florbal, 

basketbal, volejbal i futbal.   Slávnostná kolaudácia sa uskutočnila 4. decembra. 

Sponzormi projektu boli   firmy Boneko Holíč, občianske združenie Kvarteto Skalica, 

firma INA Skalica, VPP servis Holíč, firma Mery Holíč, firma  Eissmann Holíč 

a autoškola TOP-GUN Holíč.   

14. decembra 2012 sa naplnila zrekonštruovaná telocvičňa  študentmi, aby sa spoločne 

so svojimi profesormi zúčastnili imatrikulácií prvákov.    

Stredná odborná škola J. Čabelku má nového riaditeľa. Stal sa ním Jozef Pavlík, 

doterajší zástupca, predchádzajúcim riaditeľom bol Marián Honza. Riaditeľského postu 

sa oficiálne ujal 1. mája na základe výberového konania. V tejto sfére nie je žiadnym 

nováčikom, má za sebou vyše dvadsaťročné pôsobenie v rôznych funkciách v oblasti 

školstva. 
 

Darujte deťom dôvod na úsmev. Pod týmto heslom sa tento rok konal už 10. ročník 

celoslovenskej finančnej zbierky, ktorú zorganizovala Spoločnosť Úsmev ako dar na 

Slovensku.  Do kampane sa tohto roku opäť zapojila Stredná odborná škola J. Čabelku.  

V Holíči sa podarilo vyzbierať 241 eur, ktoré budú použité predovšetkým na pomoc 

deťom v detských domovoch. 

 

Stredná odborná škola, hotelová akadémia a dopravná 

priemyslovka, Nám. Sv. Martina 

 
Ako každý rok i v tomto roku na tejto škole prebiehajú mnohé mimoškolské aktivity: 

Žiaci 2.ročníka nadstavbového štúdia a štvrtáci  dopravnej priemyslovky absolvovali 

vzdelávaciu aktivitu „Active English Week.“ Bola to výučba anglického jazyka so 

zahraničným, anglicky hovoriacim lektorom, hravou a zábavnou metódou. Na škole je 

tento spôsob vyučovania novinkou. Lektor, ktorý neovláda ani základy slovenčiny, so 

žiakmi od začiatku hovoril len po anglicky. Škola má v pláne  ešte takýto kurz  

zopakovať. 

 

8. 2. 2012 sa v telocvični školy uskutočnilo školské kolo pretláčania rukou. Súťaže sa 

zúčastnilo 33 žiakov, ktorí boli rozdelení do 2 kategórií.  Na priebeh súťaže dozeral 

medzinárodný rozhodca Miroslav Rilka. 

Víťazi kategórie mladší dorast sú Baláž Martin, Cigánek Stanislav a Sloboda Jakub. 

Víťazi kategórie starší dorast sú Biskupič Denis, Oborný Dominik a Drinka Miroslav. 

Celkovým víťazom sa stal po dvojkolovom súboji žiak 3.ročníka dopravnej 

priemyslovky Biskupič Denis. Mimo súťaž bolo exhibičné stretnutie víťaza a majstra 

odborného výcviku Pavla Okasu. 

 

6.2.2012 sa 27 žiakov školy a traja pedagógovia zúčastnili Valentínskej kvapky krvi 
v skalickej nemocnici, ktorú už tradične vyhlasuje Slovenský červený kríž a transfúzne 

stanice.  

 



Žiačky hotelovej akadémie - Hana Jurigová -2.roč. a Magdaléna Jurková -1.roč. sa prvý 

krát zúčastnili na súťaži vo vyrezávaní ovocia a zeleniny v priestoroch Incheby počas 

výstavy Danubius Gastro a veľtrhu cestovného ruchu ITF Slovakiatour. Vo vysokej 

konkurencii nezískali cenu, ale svojimi „umeleckými dielami“ z ovocia a zeleniny milo 

prekvapili všetkých.  

 

18. a 19. 1. 2012 sa študenti hotelovej akadémie a dopravnej priemyslovky Timotej Šille 

a Matej Filiač zúčastnili na obvodnom kole olympiády v anglickom jazyku a Michaela 

Kocáková a Denis Biskupič sa  zúčastnili obvodného kola olympiády v nemeckom 

jazyku v Skalici. Timotej Šille a Michaela Kocáková /2A/ sa spolu so študentmi 

gymnázií umiestnili na 2. a 3.mieste a Matej Filiač a Denis Biskupič, ktorí súťažili v 

kategórií 2D so študentmi iných stredných odborných škôl sa umiestnili na 3.mieste. 

 

V 4. kole Veľkej vedomostnej súťaže o vode, ktorú organizuje Bratislavská vodárenská 

spoločnosť, a.s. v rámci vzdelávacieho programu Modrá škola – Voda pre budúcnosť a 

združenie Mladí vedci Slovenska získali ocenenie naši žiaci: Denis Lukáč – 3.ročník, 

Sinda Šimunová – 3.ročník 

 

V lyžiarskom stredisku Jasná pod Chopkom sa v januári a februári uskutočnili dva 

lyžiarske kurzy žiakov 1. ročníkov.  

 

SOŠ na Námestí sv. Martina v Holíči sa 8. marca stala dejiskom súťaže žiakov 

stredných škôl v silovom päťboji. Organizátormi podujatia, ktoré bolo zároveň 

majstrovstvami okresu Skalica a Senica, boli Slovenská amatérska federácia silového 

trojboja a Slovenská asociácia športu na školách. Do tohtoročného, v poradí už  7. 

ročníka, sa zapojilo 5 družstiev. Kolektív holíčskej SOŠ ako úradujúci majster Slovenska 

a víťaz Župnej i Celoštátnej olympiády nesklamal a stal sa celkovým víťazom. 

Poradie družstiev: 

 1. SOŠ Holíč  950 b., 

2. SSOŠ Via Humana Skalica 672, 

3. SOŠS Skalica 589, 

4. SOŠ V. P. Tótha Senica 492, 

 5.Obchodná akadémia Senica 453. 

 

Na III. Majstrovstvách Slovenska v silovom päťboji (organizátorom je Slovenská 

amatérska federácia silového trojboja a spoluorganizátor Slovenská asociácia športu na 

školách), bojovalo družstvo v zložení Mário Petržala, Marcel Žák, Dušan Štross a Denis 

Štvrtecký pod vedením Jozefa Chalupku. Titul škola obhájila už tretí raz. 

Poradie družstiev: 

1. SOŠ Holíč Nám. sv. Martina 5 906 b., 

2. SPŠ stavebná Hurbanovo 805 b., 

3. ŠOŠ polyt. Prievidza 621 b., 

4. Hotelová akadémia Liptovský Mikuláš 656 b., 

5. SPŠ Banská Štiavnica 492 b. 

 

Aj v tomto roku pokračovala  súťaž mladých autoopravárov - 13.roč. Autoopravár 

Junior Castrol 2012, ktorý vyhlasuje Cech predajcov a autoservisov SR, pod záštitou 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR. 

Školské kolo sa uskutočnilo formou on-line testov na internete z teoretickej časti. Zo 

Strednej odbornej školy sa zúčastnilo 29 žiakov. Päť žiakov z SOŠ a dopravnej 



priemyslovky sa umiestnilo v prvej 20-tke a štyria postúpili do oblastného kola, ktoré sa 

uskutočnilo 20.3.2012 v Bratislave. David Herda sa umiestnil na 2.mieste a Martin 

Škorvánek na 3.mieste. 

 

60. výročie založenia si v tomto roku pripomína Stredná odborná škola na Námestí sv. 

Martina v Holíči.  Oslavy jubilea vyvrcholili 3.apríla kedy predstavitelia Trnavského 

samosprávneho kraja, župan Tibor Mikuš i jeho podpredseda a primátor Holíča Zdenko 

Čambal na nádvorí školy zasadili symbolický stromček lipy.  Významnou udalosťou bolo 

slávnostné otvorenie nového reštauračného zariadenia školy. Reštaurácia nesie názov  

Collegium Cafe bar and restaurant -  má kapacitu 40 miest. 

História školy sa začala písať v r. 1952. Pod názvom Stredisko pracujúceho dorastu bola 

zriadená učňovská škola, ktorá sídlila v priestoroch Holíčskeho zámku. V priebehu 

desaťročí niekoľkokrát zmenila svoj názov. Z učilišťa sa v r. 2008 stala Stredná odborná 

škola obchodu a služieb. Svoj terajší názov, Stredná odborná škola Holíč, získala 1. 

9.2009. V nasledujúcich dvoch rokoch vznikli nové maturitné odbory a uskutočnila sa 

rekonštrukcia a modernizácia areálu školy. V súčasnosti má škola 735 žiakov, 92 

zamestnancov, 32 učiteľov a 30 majstrov odbornej výchovy. Významné jubileum bolo 

príležitosťou k oceneniu tých, ktorí sa významnou mierou zaslúžili o rozvoj školy. 

Medailou predsedu Trnavského samosprávneho kraja in memoriam za celoživotnú a 

obetavú prácu v školstve bol ocenený bývalý riaditeľ Pavol Krč. Za dlhoročnú aktívnu 

prácu v školstve bolo medailové ocenenie udelené aj bývalej zástupkyni riaditeľa 

a terajšej učiteľke Bernardíne Brezovskej, ktorá na škole pôsobí už viac ako tridsať 

rokov. 

Slávnostné podujatie bolo vlastne i praktickou maturitnou skúškou, ktorú tu skladali 

študenti nadstavbového štúdia odboru spoločné stravovanie. Ich úlohou bolo pripraviť 

slávnostný raut od prípravy stolov a výzdoby, návrhu jedálneho i nápojového lístka až po 

samotnú realizáciu a prezentáciu. 

 

 
 

SOŠ Holíč, Námestie sv. Martina v Holíči sa zúčastnila celoštátnej olympiády SŠ 

Gaudeamus igitur 2012, ktorá sa koná  pod záštitou predsedu TTSK T. Mikuša.  

 

Špeciálna základná škola 
 

V školskom roku 2011/2012  začalo navštevovať  školu 57 žiakov, z toho 40 žiakov 

v piatich triedach, v 9. ročníkoch variantu A , 2 žiačky variantu B a15 žiakov v troch 

triedach variantu C.  Na škole pracovalo 1 oddelenie ŠKD s počtom žiakov 12. 



Školský rok 2011/2012 ukončilo 41 žiakov vo variante A, 3 žiaci vo variante B a 15 

žiakov vo variante C, prospelo  58, neklasifikovaný  0, neprospelo 1.  

Počet vymeškaných hodín celkom: 4547, z toho: ospravedlnených hodín: 4238 

neospravedlnených hodín: 309 

V školskom roku 2011/2012 pracovalo na škole 11 pedagogických zamestnancov a 2 

nepedagogickí zamestnanci. Riaditeľka školy: Mgr. Monika Tongeľová, 

zástupkyňa: Mgr. Katarína Sušienková, výchovný poradca: Mgr. Rastislav Gergel,  

učitelia:   Mgr. Božena Čambalová, Mgr. Denisa Klimešová, Mgr. Alica Nemcová,  

Mgr. Renata Divácká, Mgr. Lenka Kovalovská, Mgr. Martina Podešlová, Eva Šebestová  

Vychovávateľka: Jana  Rybárová,  

ekonomický zamestnanec: Marta Jurčová, upratovačka : Terézia Kutalová 

V tomto roku sa v spolupráci  s okolitými špeciálnymi školami zúčastnili projektu „Spolu 

tvoríme a zachraňujeme zem“. Zúčastnili sa projektu Vzdelávanie pre všetkých, no 

neúspešne. 

Vypracovali  projekt Aj my chceme navštíviť hlavné mesto, na ktorý mesto Holíč 

prispelo sumou 100,- €. 

Úspešný bol aj projekt Dúhová cesta k zdravému životu. Na tento projekt  prispela Nafta 

a.s. na kompenzačné a učebné pomôcky 436,- €. 

Priestorové podmienky školy boli v školskom roku výborné. Škola v terajších priestoroch 

pôsobila prvý rok. V tomto školskom roku  mali v budove školy 5 tried a 3 triedy 

v Detskom domove v Skalici, kde majú alokované pracovisko. V poobedňajších 

hodinách na škole pracoval záujmový útvar - Relax s počtom  10 žiakov.  

 Karneval 2012 

 
Špeciálna základná škola v mesiaci máj 2012 v rámci rozširovania spolupráce so 

záujmovými a spoločenskými organizáciami v meste Holíč pokračovala v naplánovaných 

aktivitách.  Pri príležitosti Dňa matiek  navštívili mamičky v Azylovom dome Emauzy. 

Zaujímavou aktivitou tejto školy bola spolupráca so Základnou organizáciou modelárov 

v Holíči. Členovia tejto organizácie Jozef Vitásek a Milan Morava na školskom ihrisku 

pri špeciálnej škole predviedli žiakom ukážky lietania rádiom riadeného lietadla. 

V poslednom školskom mesiaci júni navštívili Bratislavu. Absolvovali plavbu loďou a 

navštívili  STV. 

 

CVČ 
 

Od 1.9. 1998  je zriaďovateľom  CVČ  Mesto Holíč a od 1.1. 2010 je samostatným 

právnym subjektom.  Poverená riaditeľka je Mgr. Dagmar Šablová. 

 

V školskom roku 2012/2013 CVČ ponúkalo množstvo záujmových útvarov pre všetky 

vekové skupiny ako napríklad aikido,  tanečné, spevácke, počítačové krúžky, kurz 



sebeobrany pre ženy, šachový, dramatický  krúžok, letecko–modelársky  a množstvo 

ďalších. 

Z akcií, ktoré CVČ organizuje: 

„Holíč-moje mesto v zime“ a „Návrat k tradíciám-Fašiangové masky“ to sú názvy 

dvoch výstav, ktoré 29.februára otvorili v  Centre voľného času. Prvá  je už v poradí 

siedmou prehliadkou tvorivosti a výtvarného nadania detí, ktoré stvárnili mesto Holíč 

tak, ako ho videli počas tohtoročnej zimy. Na ďalšej si návštevníci mohli prezrieť masky 

viažuce sa k tradičným ľudovým zvykom, fašiangom i karnevalom. 

 

3.mája bolo na Námestí mieru nezvyčajne živo. Pri príležitosti Dňa matiek sa Centrum 

voľného času pokúsilo  o netradičný rekord vytvoriť čo najdlhšiu reťaz zostavenú zo 

srdiečok s blahoprianím či nakresleným obrázkom venovaným mamičkám. Po dvoch 

hodinách sa podarilo zostaviť reťaz s 222 srdiečkami.  

V priebehu horúcich letných prázdnin CVČ usporiadalo štyri turnusy letných 

prímestských táborov s témou: Cesta do praveku, Mladí reportéri, Letné dobrodružstvá a 

Hviezdny týždeň, ktorých sa zúčastnila približne stovka detí. 

 

K tradičným podujatiam CVČ každý rok patrí aj Šarkaniáda. Aj v tomto roku spolu 

s Leteckými modelármi, Hotelovou akadémiou SOŠ a Mestom Holíč usporiadali akciu, 

na ktorú prišlo 120 detí so svojimi rodičmi.  

 

Sociálna oblasť: 
 

Potravinovej pomoci v podobe múky a cestovín sme sa dočkali aj v Holíči.  

Takáto pomoc sa po celom Slovensku poskytovala   sociálne slabším jedincom a 

rodinám. Výdaj potravín sa uskutočnil od 15. do 17. februára v areáli bývalej materskej 

školy na ulici Hollého. Potravinovú pomoc si prišlo  prevziať  dovedna 513 obyvateľov 

Holíča, ktorí spĺňali podmienky pre jej pridelenie. 

V Holíči pomoc zabezpečovalo oddelenie  školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva 

Mesta Holíč. Každý z oprávnených občanov mal nárok na 20 kg múky a 20 kg cestovín. 

Dovedna bolo týmto občanom vydaných 10 260 kg hladkej múky a rovnaké množstvo 

bezvaječných cestovín.  Hladká múka i cestoviny, každá v objeme 1360 kilogramov, boli 

dodané holíčskemu Azylovému domu Emauzy, Domovu dôchodcov a domovu 

sociálnych služieb pre dospelých ako aj Detskému domovu v Holíči. Občania i uvedené 

organizácie v Holíči tak dostali potravinovú pomoc  v celkovom množstve viac ako 23 

ton. 

 

Športová hala na Kollárovej v Holíči sa 20. apríla stala dejiskom 22. ročníka 

regionálnych športových hier detí z detských domovov. 33 účastníkov 

z deviatich domovov Bratislavského, Trnavského, Trenčianskeho a Nitrianskeho 

samosprávneho kraja spojilo súťaženie v disciplíne stolný tenis.  

Hlavným usporiadateľom bola Únia pracovníkov detských domovov, ktorá ho 

zorganizovala v spolupráci s Mestom Holíč, stolnotenisovým klubom Stavoimpex a 

holíčskym Detským domovom. Detský domov Holíč, ako jediný zástupca okresov 

Skalica a Senica, reprezentovali Alojz Linka, Ján Gábel, 

Tibor Rigó a Simona Malíková. V dvojhre sa najviac darilo Alojzovi 

Linkovi. Postúpil až do finále, kde prehral 0:2 a obsadil konečné 2.miesto. 

 



Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb usporiadal už II. ročník podujatia 

nazvaného „Remeselnícky týždeň“. 27 žiakov z 9.A Základnej školy Školská sa od 21. 

mája stali na štyri dni spoločníkmi klientov domova. Cieľom tohto podujatia je prehĺbiť 

medzigeneračné vzťahy a vzbudiť záujem o prípadné dobrovoľníctvo zo strany mládeže. 

Ďalšia aktivita, ktorú  usporiadali pracovníci domova dôchodcov pre svojich klientov 21. 

novembra v Dome kultúry sa niesla pod názvom „Večierok s Karlom Gottom“. 

 

Holíčsky Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb pre dospelých dostal ku 

koncu roka významné ocenenie  „Sociálny čin roka 2012“ priamo z rúk ministra práce 

Jána Richtera. Pri hodnotení  sa prihliadalo predovšetkým na kreativitu, efektivitu 

a zameranie aktivít, ako aj na kvalitu sociálnej služby a jej vplyv na zlepšenie života 

seniorov. Ocenenie Sociálny čin roka je najvýznamnejším ocenením tohto druhu. 
 

 

 

19. mája sa v Holíči zišli deti z detských domovov Trnavského, Bratislavského, 

Trenčianskeho a Nitrianskeho kraja. Spojilo ich vzájomné súťaženie v rámci 22. ročníka 

Regionálnych športových hier. Viac ako 130 účastníkov z 12 domovov privítal na 

štadióne TJ Iskra riaditeľ podujatia Miroslav Klč. Absolútnym víťazom sa stal Detský 

domov Kolárovo a  Holíč obsadil 5. miesto. 

V tomto roku na riaditeľskú stoličku Detského domova v Holíči zasadla nová riaditeľka 

Mgr. Denisa Grúberová, ktorá vystriedala Mgr. Miroslava Klča. 

 

V júni oslávil Azylový dom Emauzy 11. výročie svojho vzniku. Počas doby svojej 

existencie poskytol útočisko mnohým rodinám, ktoré sa ocitli na križovatke života – 

ženám a deťom, ktoré zažívali realitu násilia v rodine, alebo prišli o strechu nad hlavou.  

V súčasnej dobe prebieha v azylovom dome projekt „Predveď, čo vieš”, ktorý bol 

podporený Nadáciou Tesco v rámci jej grantového programu „Aby všetky deti mali 

šancu”. Cieľom tohto projektu je rozvíjanie nadania a talentov detí a mladých ľudí 

žijúcich v azylovom dome. V rámci projektu prebiehajú tri dielne: hudobná, výtvarná a 

kreatívna. Dôležitou súčasťou projektu je aj budovanie správnych komunikačných 

zručností matiek, osvojovanie si nových pozitívnych vzorov správania, efektívna 

výchova a komunikácia smerom k dieťaťu, či rozvoj rodičovských kompetencií. 



Kultúra: 

  
 I v tomto roku Mesto Holíč, Okresná organizácia Únie žien,  holíčske  Denné centrum,  

Klubu seniorov a členovia OV KSS nezabudli na svoje ženy,  pripravili im milé podujatia 

v znamení sviatku žien -  MDŽ. 

 

21. – 28. apríla bola v Zámockej vinárni verejnosti sprístupnená výstava fotografií 

a malieb Holíčana Jaroslava Čárskeho s názvom „ Holandsko krajina, ktorú...“ 

 

Mesto Holíč pre svojich občanov i turistov pripravilo tohtoročnú turistickú sezónu po 

novom. Pripravilo štyri balíky služieb, z ktorých si mohli záujemcovia  vybrať podľa 

svojho záujmu. Mohli si vyberať: 

Prehliadka zámku, podzemných chodieb, člnkovanie, prehliadka múzea, interaktívna  

výstava v budove fajansy „ Hodnota vedecká hračka“, prehliadky zámku vo večerných 

hodinách. 

Zhodnotenie turistickej sezóny 2012 v porovnaní s minuloročnou dalo výsledok viac ako 

4 000 návštevníkov. Tohtoročnou novinkou bolo otvorenie Veterného mlyna, v ktorom 

bola výstava s témou „ História veterných mlynov“ a výstava trofejí našich poľovníkov. 

 

V Zámockej vinárni letnú sezónu obohatilo pásmo koncertov s názvom „Hudobné 

večery na zámku“.  Predstavili sa tu známe  kapely ako Dance Ranch, dychová hudba 

Dolinečka, Duo Imagine a The Brothers.  

 

 20.  a 21. júla sa letisko v Holíči nieslo opäť v znamení česko-slovenského hudobného 

festivalu nazvaného Cibulafest.  Najväčším ťahákom  bola česká hudobná legenda 

Olympic ale tiež Arakain, Verona a slovenský No Name. V sobotu sa s najväčším 

záujmom stretli vystúpenia skupín Desmod,  Divoký Bill a Dalibora Jandu. Tohtoročnou 

novinkou bolo tzv. Cibuľové mestečko v štýle jarmoku, v ktorom prezentovali svoje 

umenie i produkty remeselníci, umelci či rôzni výrobcovia. Počas celého festivalu mohli 

návštevníci venovať dobrovoľný príspevok na podporu Nadácie Detského kardiocentra. 

I keď daždivé počasie štvrtému ročníku Cibulafestu neprialo, bol úspešný. 

 

26. augusta sa  v holíčskom amfiteátri konal jubilejný X. ročník  medzinárodného 

festivalu dychových hudieb nazvaný Z oboch brehú Moravy.  Dychová hudba Májovanka 

oslávila  35  rokov od svojho založenia a pokrstila tu už piaty hudobný nosič s názvom 

Stratená láska. CD obsahuje 14 skladieb prevažne z vlastnej autorskej dielne kapelníka 

Petra Solárika, niektoré v spolupráci s kolegami Májovanky, ale tiež vlastné úpravy 

známych melódií. Vyjadrením uznania boli aj ocenenia Združenia dychových hudieb 

Slovenska. Jej tajomník Ján Jamriška pri príležitosti 20. výročia tejto organizácie a 

jubilea Májovanky štyrom jej členom odovzdal pamätné plakety za prínos pre rozvoj 

dychovej hudby na Slovensku. Takmer šesťhodinový program zhliadlo vyše tisíc 

poslucháčov. 

 



 
Krst CD Stratená láska 

 

Letné kino  ani v tomto roku nezaznamenalo žiadny „boom“. Z hľadiska návštevnosti 

účasť  bola veľmi slabá, za celú sezónu sa prišlo pozrieť na filmy len 311 ľudí, z toho za 

mesiac júl len 93 divákov. Bolo objednaných 15 filmov, nepremietali sa tri, jeden film 

neprišiel a dva filmy sa nepremietali pre výdatný dážď. Na vstupnom sa vybralo 644,10 

€. Rebríček najnavštevovanejších filmov: 

1. Probudím se včera    65 divákov 

2. Muži v čiernom          47 

3. Lóve                          42.... 

 

V rakúskom Hohenau sa 15. septembra uskutočnila vernisáž výstavy Holíč dnes a v 

dobách najslávnejších. Ide o spoločnú expozíciu mesta Holíč a Klubu amatérskych 

výtvarníkov Genesis. Expozícia mesta predstavuje makety modelára a filantropa Jozefa 

Kuruca, obrazy akademickej maliarky Oľgy Bartošíkovej a talentovaného 

profesionálneho maliara Pavla Stručku, exponáty fajansovej keramiky z dielne Petra 

Polláka. Druhú časť expozície tvorí výstava Klubu amatérskych výtvarníkov Genesis. 

Výstava bola sprístupnená do 31. októbra. 

 

Po prvom úspešnom vydaní knihy Zlatý vek cisárskej rezidencie v Holíči v období 

Františka Štefana I. Lotrinského tohto roku obohatila knižný trh ďalšia publikácia pod 

názvom Stopy hospodárskych aktivít Františka Štefana Lotrinského na cisárskom panstve 

Holíč. Cena knihy  je 28,- €. 

 

 26. októbra sa na Holíčskom zámku opäť prebudili duchovia a strašidlá. Mesto Holíč a 

Centrum voľného času nadviazali na minuloročnú  „Noc strašidiel“. Návštevníkov čakala 

vzrušujúca strašidelno – tajuplná prehliadka chodieb a komnát. Návštevníci museli prejsť 

Zombielandom, stali sa súčasťou duchárskej seansy, najsmelších preveril Faktor strachu, 

nevšedné zážitky ponúkla aj  Bubu výstava v zámockej kaplnke.  

 

Dychová hudba Májovanka  pripravila 29. 12.  v Kostole sv. Martina v Holíči vianočný 

koncert nazvaný „S Májovankou na koledu.“ V takmer dvojhodinovom programe zazneli 

staršie aj nové koledy, vianočné piesne i známe melódie z rozprávok, doplnené 



moderovaným sviatočným slovom. Popri sólistoch Májovanky sa predstavila štvorica 

malých koledníkov, Natália Skalová, Jakub Kukliš, Patrik Mizera a Adriána Sojáková. 

 

Mestská knižnica mala v tomto roku 399 čitateľov z toho detí bolo 120. Návštevníkov 

spolu bolo 5737. Návštevníkov online služieb 1537. Za chod knižnice zodpovedajú dve 

pracovníčky Hana Zeithamlová a Silvia Lukovičová. 

Knižný fond tvorí 13 288 knižných jednotiek. Požičaných kníh a časopisov bolo 32 596 

ks. Knižnica odoberala 21 ks časopisov. Počet kúpených kníh v tomto roku  132 ks za 

1000€ a darom 269 ks. V tomto roku bola spustená webová stránka knižnice. Pre 

verejnosť usporiadala knižnica 28 podujatí, na ktoré prišlo 1523 návštevníkov. 

Najzaujímavejšími boli výstavy : 

Les ukrytý v knihe a  výstava  Holíčania na starých fotografiách III.  Akcie  pre deti: 

Písmenko môj kamarát, Zoo v knižnici, Poklad Pavla Dobšinského a AZ-kvíz poznáš 

svoje mesto?, Beseda s Jozefom Banášom a Rasťom Piškom, zapojila sa do 

celoslovenského maratónu čítania Čítajme si 2012 pod záštitou UNICEF ... 

 

 7. 11. vyšla nová kniha Fera Rajeca pod názvom „Vtedy na Záhorí alebo Tá fľaša 

mení situáciu“. Aj jeho prvotina, ktorú vydal v roku 2005, vyšla pod rovnakým názvom. 

Tentoraz ide o nové prepracované a rozšírené vydanie, ktoré  zachytáva 25 humorných 

poviedok zo života holíčskych policajtov (vtedy ešte bývalých príslušníkov Verejnej 

bezpečnosti) z rokov 1976– 1991. 

 

Vďaka podpore Mesta Holíč a ďalších sponzorov vyšla  spisovateľke Zdenke 

Lacikovej trinásta básnická zbierka. Knižku autorka napísala pre mladšie deti a má názov 

Šla dážďovka na ryby.  

 

Knižný trh obohatil v závere  roka titul HLAVA 32, ktorého autorom je Holíčan MUDr. 

Milan Nagy. Útla knižočka je určená najmä tínedžerom. Prianím autora –zubného lekára 

je, aby bola vo všetkých školách ako základná učebnica prevencie dvoch najčastejších 

ľudských chorôb, zubného kazu a parodontózy. Kniha HLAVA-32/ CATCH-32 je 

dvojjazyčná. 

 

Cirkevný život: 

 
Mesiac jún je z pohľadu katolíckej cirkvi zasvätený Najsvätejšiemu Srdcu 

Ježišovmu. V tomto roku sa púť v Holíči uskutočnila 17. júna. Slávnostná procesia 

začala na Námestí sv. Martina. V jej čele kráčala mládež oblečená v krojoch, ktorá niesla 

procesiové zástavy, sochy a symboly Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. Všetci účastníci 

prešli ku Kostolu Božského srdca na Námestí mieru. Zhromaždilo  sa tu viac ako tisíc 

veriacich z Holíča, Popudinských Močidlian, Trnovca, Kátova, Kopčian, Petrovej Vsi, 

Letničia a širokého okolia. Omšu celebroval páter Matúš. 

 

20. 10.2012 v nedeľu sa konala v Kostole Sv. Martina  birmovka. 

 

Od 10. do 18.11. sa vo farnosti Holíč uskutočnili ľudové misie. Naposledy sa ľudové 

misie konali v Holíči pred 68 rokmi - v roku 1944, o čom svedčí aj letopočet na misijnom 

kríži, ktorý je v Kostole sv. Martina. Impulz na uskutočnenie misií v našej farnosti vyšiel 

z radov našich veriacich. Do našej farnosti sme pozvali pátrov redemptoristov, aby viedli 



misie v našej farnosti. Rehoľa redemptoristov má totiž svoje prioritné poslanie šíriť 

evanjelium práve prostredníctvom ľudových misií na Slovensku. Misie v našej 

farnosti viedol páter Ivan Flimel z Banskej Bystrice, k nemu sa pridali páter Peter, Róbert 

a Miloš, ktorí predovšetkým vykonávali službu spovedníkov. Misie pozostávali zo 

slávenia svätých omší, z osobitných prednášok pre mužov i  ženy, mládež, návšteva škôl 

a program pre žiakov, vysluhovanie sviatosti pomazania chorých v kostole i v 

domácnostiach, návšteva seniorov v domov dôchodcov a samozrejme príležitosť ku 

svätej spovedi. Misionári  navštívili aj naše filiálky Popudinské Močidlany, Trnovec a 

Kátov.  

 

 

 
 
 

30.decembra KDH Trnovec v spolupráci s KDMS Holíč zorganizovali „Vianočný 

koncert mládežníckeho spevokolu NODAM z Holíča“. Koncertu sa zúčastnilo 

prekvapivo až 130 poslucháčov, ktorí si prišli vypočuť pätnásť slovenských 

a zahraničných piesní. 

 

Nodam – je dobrovoľné občianske združenie detí a mládeže , ktoré spolupracuje s deťmi 

v 12 strediskách na Slovensku a medzi nimi je aj Holíč. Hlavným nositeľom je klubová 

činnosť. Animátori / študenti SŠ a VŠ / pripravujú dobrovoľne bez nároku na akúkoľvek 

odmenu program pre svojich menších kamarátov ako napr. kultúrne akcie, športové 

krúžky, charitnú a duchovnú  činnosť, tábory atď. V Holíči pôsobia na ul. Sv. Martina. 

 

Politické strany, hnutia a združenia:  

 

10. marca sa uskutočnili predčasné voľby do Národnej rady Slovenskej republiky. 

Svoje právo využilo 59,11% oprávnených občanov Slovenska, ktorí sa na hlasovaní 

zúčastnili. Na základe výsledkov, ktoré zverejnil Štatistický úrad SR, je poradie 



nasledovné: 1. SMER-SD 44,41%, 2. KDH 8,82%, 3. Obyčajní ľudia a nezávislé 

osobnosti 8,55%, 4. Most- Híd 6,89%, 5. SDKÚ-DS 6,09%, 6. SaS 5,88%. V samotnom 

Holíči bola volebná účasť 49,68%. Z celkového počtu 9062 občanov zapísaných v 

zoznamoch voličov prišlo k volebným schránkam 4502 občanov. Platných odovzdaných 

hlasovacích lístkov bolo 4396. Aj tu získal najväčšiu podporu SMER-SD, ktorú volilo 

1809 občanov, čo je 41 %. 

Z trojice kandidátov z mesta Holíč na základe preferenčných hlasov získala JUDr. Viera 

Kučerová, kandidujúca za SMER-SD, podporu 315 holíčskych voličov. Soňa Zdražilová 

za KSS dostala 21 hlasov a Ing. Jozef Švrček, kandidát Strany občanov Slovenska, získal 

1 hlas. Vzhľadom na získaný počet mandátov a očakávané rozdelenie ministerských 

postov kandidátmi víťaznej strany SMER-SD súčasťou novozvoleného parlamentu sa 

ako jediná Holíčanka stala poslankyňa NR SR JUDr. Viera Kučerová.  

 

18. 8. 2012 sa v Holíči uskutočnil už 22.ročník tradičného Stretnutia občanov a mládeže 

na slovensko-moravskom pomedzí. Okresný výbor KSS Skalica so sídlom v Holíči ho 

usporiadal pri príležitosti tohtoročného 68.výročia Slovenského národného povstania. 

Najvyšších predstaviteľov KSS i KSČM a ďalších pozvaných hostí oficiálne privítal v 

priestoroch Zámockej vinárne primátor Zdenko Čambal. Po prvýkrát mal česť privítať v 

našom meste vzácneho hosťa, veľvyslanca Bolívarovskej republiky Venezuela v Českej 

republike, Jeho Excelenciu Victora Juliana Hernandeza.  
 

Spolky a organizácie: 
 

Každoročný  pochod  Trojkráľový nevynechali  holíčski turisti ani v tomto roku.  6. 

januára vyšli od Domu turistiky smerom na Kátov po hrádzi ku kátovskému kostolu, 

odtiaľ  išli smerom k Šibenici a naspäť do Domu turistiky. V tomto roku zostali verní aj 

ďalšiemu svojmu podujatiu  „Pochod po stopách Márie Terézie“, na ktorom sa 22. 

septembra zúčastnilo 120 účastníkov. 

 

Prvý februárový piatok patril Dom kultúry v Holíči tým skôr narodeným. Uskutočnil sa 

tu v poradí už VI. Ples seniorov. Úlohy organizátorov sa tentoraz zhostili členovia 

mužského speváckeho zboru Echo. O skvelú atmosféru sa počas celého večera starala 

malá dychová hudba Rubín zo Skalice.  

 

Pravidelnú klubová činnosť Denného centra klubu seniorov v roku 2012 tvoria: 

cvičenky I. a II., krúžok spoločenských hier, klub šikovných gazdiniek a kuchtičiek, 

ženský spev. súbor LUNA, mužský spev. zbor ECHO, krúžok spoločenských hier, 

príležitostné podujatia spoločenské, kultúrne, športové. 

V apríli zorganizovali  brigádu v záhrade klubu, zájazd do Dunajskej Stredy, regionálne 

športové hry.  23. novembra sa v Klube seniorov v Holíči konala opäť pekná akcia, 

Katarínska zábava. Usporiadateľom bolo občianske združenie SZTP. 

 

Členská základňa miestnej organizácie  SRZ  má 1 050 dospelých členov z Holíča, 

Gbiel, Kopčian, Unína i z ostatných okolitých obcí. 

 Najdôležitejšiu úlohou  organizácie je starostlivosť o zverené rybárske revíry, 

zabezpečenie ich ochrany pred pytliactvom, primerané zarybňovanie a uplatňovanie 

rybárskeho práva vo zverených revíroch. S tým úzko súvisí aktívna brigádnická činnosť, 

čo znamená 5 940 odpracovaných hodín. 

Druhové zastúpenie úlovkov za rok 2012: 

Amur biely – 111 ks 



Boleň dravý – 13 ks 

Jalec hlavatý – 23 ks 

Kapor – 8056 ks 

Karas striebristý – 352 ks 

Lieň sliznatý – 33 ks 

Mieň sladkovodný – 4 ks 

Mrena severná – 20 ks 

Ostatné ryby – 583 ks 

Ostriež zelenkavý – 7 ks 

Pleskáč vysoký – 46 ks 

Podustva severná – 1 ks 

Pstruh potočný – 30 ks 

Sivoň potočný – 1 ks 

Sumec veľký – 270 ks 

Šťuka severná – 289 ks 

Úhor európsky – 37 ks 

Zubáč veľkoústy – 379 ks 

 

Spolu   -           10 255 ks hodnota úlovku 93 892,28 € 

 

Výbor SRZ MO Holíč 2010 – 2014 

predseda: Peter Králik,  

podpredseda: Jaroslav Minařík 

tajomník: Mgr. Eduard Veselý 

Rybársky hospodár: Michal Náter 

Zástupca ry. Hospodára: Pavol Michalec 

Pokladník: Štefan Sládek ml. 

Vedúci rybárskej stráže: Oto Kapsa 

Zástupca vedúceho ryb. stráže: Milan Leška 

Členovia výboru: Jaroslav Baláž, Ing. Peter Hanák, Zlatka Mikušová, Jaroslav Hílek, 

Víťazoslav Mikuš 

 

V Holíči sa narodila ďalšia nová tradícia - rybárske preteky v zámockých valoch. Je to  

spoločná myšlienka Mesta Holíč a Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu. 

Otvárací ročník sa uskutočnil v sobotu 21. apríla. O cenu primátora mesta si zasúťažilo 

157 pretekárov všetkých vekových kategórií z Holíča i okolia technikou lovu na plávanú. 

Andrej Rímeš sa stal celkovým víťazom a získal tak hlavnú cenu primátora, 

elektrobicykel. 

So ziskom 17 562 bodov za 122 kusov ulovených rýb s celkovou hmotnosťou takmer 

17,5 kilogramov si ju nepochybne zaslúžil. 

 



 
 

1. 4. 2012 uplynulo desať rokov, kedy sa na základe zákona č. 315/2001 Z.z. o 

Hasičskom a záchrannom zbore konštituoval jednotne organizovaný, odvetvovo riadený 

a samostatne pôsobiaci zbor. 10. výročie založenia si v týchto dňoch pripomína aj 

Hasičský a záchranný zbor v Holíči. Pri tejto príležitosti pripravilo Okresné riaditeľstvo 

Skalica výstavu s názvom Vznik a história Hasičského a záchranného zboru. V 

priestoroch mestského múzea v budove tzv. fajansy, sa 13. apríla uskutočnila jej 

slávnostná vernisáž. 

 

12. 5. 2012 sa konal v Holíči II. ročník podujatia Holíčske folklórne slávnosti, ktoré 

pripravilo OZ Valša v spolupráci s Mestom Holíč a RRA Skalica. 

V  programe sa predstavilo sedem súborov zo Záhoria i Moravy: detská cimbálová 

muzika z Lužíc, holíčsky folklórny súbor Valšátko, Spolok skúsených spevúľ z 

Bratislavy, Folklórny súbor  Sobotište i Folklórna skupina Prietržané. 

 
Valšátko 

 

10. novembra sa priestory Domu kultúry v Holíči znova rozozneli tónmi ľudovej hudby. 

Už po druhýkrát sa tu konala Hodová krojová zábava, ktorú usporiadala ZO FS Valša. 

 

V priestoroch zámockého depozitu  bola 9. júna otvorená výstava trofejí raticovej 

zveri ulovenej /cca 400 trofejí/ v roku 2011 v revíroch  okresu Skalica. V spolupráci s 

mestom Holíč ju pripravil Slovenský poľovnícky zväz Okresná organizácia Skalica 

a Obvodná poľovnícka komora Skalica so sídlom v Holíči.  Pri príležitosti mesiaca 



poľovníctva Slovenský poľovnícky zväz udelil 11 medailí za významné zásluhy o rozvoj 

poľovníctva. Najcennejšia Medaila sv. Huberta, bola udelená Jánovi Flamíkovi, 

dlhoročnému členovi, predsedovi poľovníckej komisie a členovi medzinárodnej 

hodnotiacej komisie.   

 

OO Únia žien Slovenska v Holíči je stále aktívna. 1. júna pri príležitosti MDD 

usporiadala pre deti svojich členiek športové popoludnie s opekačkou. 

 

Klub seniorov svojimi aktivitami nezaostáva za ostatnými klubmi a spolkami v meste. 

Členovia Mužského speváckeho zboru Echo tentoraz v záhrade klubu vybudovali 

tanečný parket, ktorý budú využívať pri rozličných spoločenských aktivitách. Materiál 

poskytlo Mesto Holíč. Na realizácii sa podieľali: O. Veselský, E. Marek, M. Šlahor, P. 

Horák, A. Domanský. 

 

 
Parket bol   „skolaudovaný“  posledný júnový štvrtok, keď sa v Klube seniorov konal už 

tradičný Juniáles. 

 

Aeroklub v Holíči  na letisku  usporiadal v poslednú júlovú sobotu už po dvanásty krát  

Letecký deň. Návštevníkov čakala opäť atraktívna prehliadka lietadiel i letových ukážok 

a bohatý sprievodný program pre všetky vekové kategórie. Účastníci tohto podujatia 

videli vzdušnú šou Dušana Šamka a Martina Šonku, vicemajstrov Slovenska resp. Českej 

republiky v akrobatickom lietaní. Ďalšou atrakciou  boli letové ukážky vojenského 

cvičného prúdového lietadla L-29 Delfín a exhibícia stíhačky MiG-29. Program aj tohto 

roku obohatil vzdušný súboj modelov historických  lietadiel I. svetovej vojny. 

 

 Na XV. všesokolskom zlete v Prahe sa zúčastnil i náš TJ SOKOL Holíč. 



 
 

 

3. až 5. 8. 2012 sa na letisku v Holíči uskutočnil 4.ročník medzinárodnej súťaže rádiom 

ovládaných modelov s elektrickým pohonom kategórie F5J a F5J-400. Podujatie 

pripravili členovia holíčskej Základnej organizácie modelári. Prvý deň bola na programe 

súťaž o Pohár mesta Holíč. Zišlo sa tu 21 pretekárov v kategórii F5J-400 a 30 súťažiacich 

v kategórii F5J. Prvenstvo v kategórii F5J si vybojoval Radek Malčík z Českej republiky. 

Na výbornom 3.mieste skončil Milan Blažek z holíčskej Základnej organizácie modelári. 

Víťazom kategórie F5J-400 sa stal Čech Luděk Novotný. Medzi desiatkou najlepších 

skončili aj dvaja Holíčania. Milan Blažek obsadil 6., Milan Morava 9. miesto. V sobotu a 

nedeľu pokračovalo podujatie 4. ročníkom súťaže zaradenej do seriálu EUROCUP.  

Slovensko výborne reprezentoval Juraj Adámek, ktorý si v kategórii F5J-400 vybojoval 

prvenstvo. Holíčan Milan Morava skončil desiaty. Z trojice domácich pretekárov bol 

najúspešnejší Milan Blažek na 7. mieste. Pavol Vašíček obsadil 9., Milan Morava 

10.miesto. 

 

 

 
Milan Blažek / vpravo/ s klubovým kolegom Milanom Moravom. 



 

22. septembra sa v priestoroch Zámockej vinárne uskutočnilo podujatie nazvané Holíč – 

zdravé mesto Trnavského samosprávneho kraja. Diadeň, ako znie jeho podtitul, 

pripravilo Mesto Holíč s podporou Trnavského samosprávneho kraja v spolupráci s 

Okresnou organizáciou Únie žien. Záštitu nad ním prevzala manželka primátora Mesta 

Holíč Sylva Čambalová. Okrem prednášok si účastníci podujatia mohli nechať bezplatne 

zmerať glykémiu, krvný tlak i cholesterol a získať cenné rady od lekárskych odborníkov. 

 

Miestna organizácia Slovenského Červeného kríža v Holíči eviduje v súčasnosti 200 

dobrovoľných darcov krvi. Viac ako 70 z nich sa pravidelne zúčastňuje spoločných 

odberov. Väčšina z nich prijala pozvanie a 18. septembra sa zúčastnila na slávnostnom 

Stretnutí darcov krvi v priestoroch Zámockej vinárne. Primátor Zdenko Čambal 

predsedníčke Miestnej organizácia Slovenského Červeného kríža Jane Filípkovej  

poďakoval za dlhoročnú činnosť a dobrovoľným darcom boli odovzdané ďakovné listy. 

Za dobrovoľné darcovstvo boli v tomto roku ocenení ďalší dvaja Holíčania. Čerstvými 

držiteľmi Zlatej Janského plakety sa stali Ladislav Okenica a František Hyža.  Holíčan 

Emil Potančok daroval najcennejšiu ľudskú tekutinu nezištne už 90 krát, je 

najaktívnejším darcom s najväčším počtom odberov. 

 

 
 
 

15. apríla 2012 sa konala tradičná Jarná motoburza, ktorú v spolupráci s Mestom  

pripravili členovia holíčskeho Klubu historických vozidiel. Na burze  ponúkalo tovar 96 

predajcov zo Slovenska i Moravy. Na akciu  prišlo  882  návštevníkov. Spestrením 

podujatia bola aj súťaž o najkrajšieho veterána. Na výber bolo dovedna 26 veteránov. Z 

celkového počtu 756 platných hlasovacích lístkov získalo v kategórii automobil najvyšší 

počet Aero 30 z roku 1936, ktorého majiteľom je Mikuláš Matula zo Skalice. Za najkrajší 

motocykel si návštevníci zvolili Jawu 500 vyrobenú v roku 1955, s ktorou sa prišiel 

pochváliť Vladimír Cintula z Borského Mikuláša. 

 

16. septembra sa konala Jesenná motoburza kde sa mohli účastníci po prvý raz zoznámiť 

s exponátom, ktorý pútal azda najväčšiu pozornosť -  športový automobil Aero Minor z r. 

1950. Za najkrajší motocykel si návštevníci zvolili skúter značky ČZ 175, s ktorým sa 

prišla pochváliť Petra Pochylá z Holíča. 

 



  
 

 

5. - 7. októbra sa v Holíči v Zámockej vinárni uskutočnila výstava ovocia, zeleniny a 

včelárstva “Holíčske záhrady 2012″. Organizátorom výstavy boli ZO Slovenského zväzu 

záhradkárov v Holíči a Kátove s prizvanými účastníkmi  ZO Slovenského zväzu včelárov 

v Skalici a ZO Únie žien Slovenska v Holíči. Slávnostné otvorenie výstavy sa 

uskutočnilo  5.10.2012. Súčasťou výstavy bolo vyhodnotenie najkrajších druhov ovocia, 

ochutnávka medov a medoviny, výstava domácich zaváranín, výšiviek a keramiky, ako aj 

expozícia včelárskych pomôcok a včelích produktov. Záhradkárska výstava a sprievodná 

kvetinová výzdoba boli aranžované študentmi SOŠ v Holíči. 

Už 15 rokov rozdáva svojimi pesničkami radosť a dobrú náladu spevácky súbor Luna. 

Pri tejto príležitosti sa  17. októbra uskutočnilo v Dennom centre Klubu seniorov 

slávnostné podujatie.  Myšlienka založiť spevácky súbor Luna sa zrodila z podnetu 

vtedajšej vedúcej holíčskej organizácie JDS Jiřiny Hučkovej. Z pôvodnej zostavy zostali 

už iba štyri členky. Dlhoročnú vedúcu Evu Seršenovú nahradila Margita Sovičová, po 

Viktorovi Zongorovi sa heligónky ujal Ladislav Michálek, súbor doplnili tri nové 

speváčky. 
 



 
 

V tomto roku sa členovia holíčského motocyklového klubu Firerider Holíč vybrali na 

svojich motocykloch preskúmať krásy Balkánu. Juraj Vyskočil, Martina Váňová, Andrej 

Bartal, Gabriela Vyskočilová, Tomáš a Eva Lastovičkových a Andrej Minárik najazdili 

za dva týždne na trase Maďarsko, Rumunsko, Srbsko, Čierna Hora, Chorvátsko a späť na 

Slovensko 4 500 km. 

 

Poľovnícka spoločnosť Bažant v Holíči poľuje na výmere 2404 ha v k. ú. obce Holíč, 

prevažne na poľnohospodárskej pôde, kde žije malá zver, bažanty, zajace a raticová zver 

- diviak, srnec. V poslednom čase sa objavili i väčšie stáda danielej zveri. Prechodne tu 

žije i jelenia zver. Zo srstnatej dravej zveri lovia najmä líšky, ktoré sú v súčasnosti v 

našom revíri veľmi premnožené. V posledných rokoch sa počet úlovkov líšky pohybuje 

ročne okolo 40 kusov. V revíri sú i vodné toky a rybníky, medzi najväčší patrí 

Budkoviansky rybník, kde žije veľké množstvo divých kačíc, ale i chránená pernatá zver. 

Raritou je výskyt bobrov v tunajších tokoch, ktorí si stavajú hrádze na riečke Chvojnica. 

V r. 2012 v rámci plánu ulovili 67 bažantov, 25 zajacov, 42 kusov divých kačíc, 13 kusov 

divých husí. Z raticovej zveri ulovili 38 kusov srnčej zveri, 11 kusov diviakov a 3 kusy 

danielej zveri. Predátorov, ktorí sú zákonom povolení loviť, bolo v r. 2012 ulovených 79 

kusov. Okrem 42 líšok a 1 jazveca bola ulovená aj iná škodná zver. Normované kmeňové 

stavy zvierat pre rok 2013 sú na úrovni minulého roku, čo predstavuje 542 kusov, 731 

kusov bažantov a srnčej zveri 62 kusov. Cieľom PS Bažant Holíč je zvýšiť stavy najmä 

drobnej zveri ako je zajac a bažant. Samozrejmosťou je starostlivosť o zver, kde členovia 

odpracúvajú nespočetné množstvo hodín. Pre zver celoročne zabezpečujú 12 t jadrového 

krmiva, 10 t dužinatého krmiva a 5 t sena. Krmivo rozvážajú spoločne so soľou najmä v 

zimných mesiacoch do kŕmnych zariadení, ktoré sú udržiavané. Negatívne javy sa  čoraz 

častejšie objavujú v revíroch tejto spoločnosti. Okrem čiernych skládok, ktorých z roka 

na rok  pribúda, sú veľmi často tiež poškodzované poľovnícke zariadenia - krmelce a 

posedy. V tomto  roku zaznamenali dokonca i krádeže krmiva pre zver priamo z kŕmnych 

zariadení. 

Spoločnosť vlastní areál, ktorého dominantou je technická pamiatka Veterný mlyn. V 

priestoroch mlyna je nainštalovaná stála expozícia tradícií poľovníctva v meste Holíč. 

Spoločnosť sa podieľa aj na iných kultúrno-spoločenských a športových aktivitách. 



Medzi najvýznamnejšie patrí Okresná výstava poľovníckych trofejí, ktorá sa uskutočňuje 

pod garanciou Mesta Holíč v priestoroch Holíčskeho zámku. 

 

 
Posledná poľovačka v roku 2012 - Veterný mlyn. 

 

Telovýchova a šport: 
 

14. - 15. 1. 2012 sa začala druhá časť I. ligy basketbalu mužov o 9.– 16.miesto. MŠK 

BO Holíč privítal na domácej palubovke REALPLUS Lučenec a BK SPD Rožňavu. 

Výsledky: 

MŠK BO Holíč - REALPLUS Lučenec 91 : 65 

MŠK BO Holíč - BK ŠPD Rožňava 97 : 50 

 

V športovej hale na Kollárovej v Holíči sa 21. januára odohral medzinárodný halový 

turnaj starších žiakov vo futbale. Pozvanie domáceho usporiadateľského tímu prijalo 

ďalších päť súťažných kolektívov, v zápasoch hraných systémom každý s každým 2x12 

minút.  Konečné poradie: 1. Devínska Nová Ves 2. Stará Turá 3. Borský Mikuláš 4. 

Radimov 5. Tvrdonice 6. Iskra Holíč 

 
V priestoroch Zámockej vinárne sa 8. 2. 2012 po roku opäť zišli zástupcovia aktívnych 

holíčskych športových klubov a organizácií na Slávnostnom stretnutí osobností 

holíčskeho športu.  Podujatia sa zúčastnili predseda komisie školstva, kultúry a športu 

Ing. Miroslav Bilický, jej podpredseda Mgr. Viliam Bystrický a samozrejme hlavní 

predstavitelia mesta. 

Ocenení športovci: 

Ondrej Marenčík – člen Prípravky centra talentovanej mládeže AK  Junior Holíč – 

presadil sa medzi slovenskou špičkou žiakov v skoku do výšky a v behoch na 300 a 

800m. V behu na 300 m a v skoku do výšky je žiackym reprezentantom Slovenska. 

Blažej Chocholáček – člen AK Junior Holíč - bežec dlhších tratí i maratónov. Za rok 

absolvuje okolo 50 bežeckých pretekov, vrátane Malého štrbského a Košického maratónu 

i bežeckých pretekov zaradených do súťaží Grand Prix 

Záhorie a Moravsko-slovenského bežeckého poháru. 

Ján Kocák – člen AK Junior Holíč – bežec dlhších tratí, ktorý vekom patrí do kategórie 

nad 70 rokov, no bez ťažkostí boduje aj medzi mladšími. Uplynulú sezónu v súťaži 

Grand Prix Záhoria vo svojej kategórii zvíťazil, v Moravsko-slovenskom bežeckom 

pohári získal v kategórii nad 65 rokov celkovo 3. miesto. 

Martin Palček – stolnotenisový oddiel STAVOIMPEX Holíč – hráč víťazného 

mužského tímu, ktorý sa  v roku 2011 po prvý krát v histórii stal majstrom SR. 

V minulosti bol úspešným juniorským hráčom, neskôr pôsobil v našich i zahraničných 



mužských kluboch, stal sa víťazom slovenského pohára mužov. Ako jediný slovenský 

člen tímu sa podieľal na mimoriadnom úspechu holíčskych stolnotenisových hráčov. 

Silvia Haringová – členka Športovostreleckého klubu Beta 77 Holíč – súťaží v 

disciplínach vzduchová puška a športová malokalibrovka. V priebehu uplynulého roka sa 

zúčastnila na 30-tich streleckých podujatiach, v ktorých sa 20-krát postavila na najvyšší 

stupeň, je majsterkou TTSK i Slovenska. 

Jozef Vitásek - člen ZO modelári Holíč - leteckému modelárstvu sa venuje od roku 

1950, súťažne od roku 1962. Stal sa majstrom ČSSR v kategórii A1, bol držiteľom 

slovenského i československého rekordu leteckých modelov, získal titul Majster športu 

i Zaslúžilý modelár. Počas 50 súťažných sezón absolvoval úctyhodných 565 súťaží. 

Dlhoročnú a bohatú súťažnú športovú kariéru sa rozhodol  v minulom roku ukončiť, 

avšak leteckému modelárstvu sa hodlá venovať naďalej. 

Vladimír Váňa – futbalový tréner TJ Iskra Holíč – je súčasným trénerom dorastu TJ 

Iskra Holíč, jeho pričinením a kvalitnou trénerskou prácou sa dorastenci prepracovali od 

bojov o záchranu až k náročným a úspešným bojom o postup do vyššej súťaže. 

Dušan Snopko – člen MŠK Holíč– basketbalového oddielu, pôvodom z Bratislavy. Je 

bývalým hráčom extraligového Pezinka i zahraničných basketbalových klubov a tiež 

Slovenskej reprezentácie. Do Holíča prišiel v sezóne 2010/2011, kde bol oporou a 

hybnou silou nášho basketbalového družstva. V tomto ročníku pomáha holíčskym 

basketbalistom nielen ako hráč, ale aj ako asistent trénera. 

Viktor Oliva – člen TJ Iskra Holíč – futbalový oddiel – je kapitánom holíčskych 

futbalových dorastencov. Patrí k najskúsenejším hráčom a teda i vzorom pre mladších 

spoluhráčov. Aj vďaka jeho výkonom na ihrisku a zodpovednému kapitánskemu vplyvu 

sa družstvo  dorastencov zviditeľnilo výrazným zlepšením pozície v ligových súťažiach. 

Dušan Sprušanský – člen TJ Klubu turistov Holíč – vedie veslársky oddiel. Už v roku 

2009 prvý krát zostavil reprezentačnú posádku Mesta Holíč v pretekoch „dračích lodí“ 

v partnerskom Hodoníne. Postupne ako kapitán a spoluzakladateľ sformoval stabilnú 

holíčsku „dračiu“ posádku, ktorá v minulom roku dosiahla v pretekoch na Baťovom 

kanáli krásne 2. miesto a v ešte náročnejších pretekoch na Kunovskej priehrade v Senici 

5. priečku. 

Mgr. Tomáš Masaryk – telesne handicapovaný športovec, ktorý sa dlhoročne venuje 

tenisu na vozíku. Aj v uplynulom roku veľmi úspešne absolvoval viacero 

medzinárodných turnajov, za čo si vyslúžil reprezentačnú pozvánku na paralympijské hry 

2012 do Londýna. Ako 2. hráč SR sa momentálne veľmi intenzívne venuje príprave na 

toto pre každého športovca najvýznamnejšie podujatie. 

 

V Bratislavskej hale Elán sa 21. januára uskutočnili majstrovstvá Zs. oblasti (kraj TT, 

NR, TN) pre kategóriu žiactva, dorastu, juniorov a dospelých. 

AK Junior Holíč reprezentovalo 27 atlétov v silnej konkurencii, kde atléti Holíča získali 

13 medailí, čo je skoro 50% úspešnosť. Najcennejšiu zlatú medailu získali Michal 

Ďurkáč vo výške výkonom 214 cm (najlepší tohtoročný výkon), Adam Votruba, tiež vo 

výške výkonom 190 cm v kat. dorastu (os. rekord) a Viliam Vávra v behu na 60 m časom 

8,73 sec (os. rekord) v kat. mladších žiakov. Strieborné medaily si vybojovali Matúš 

Kollár 60m časom 7,87 s, Marek Sládek v diaľke 500 cm (os. rekord), obaja v kat. 

žiakov, Viliam Vávra v behu na 800 m časom 2:36,21 min (os. rekord), Adam Skala v 

behu na 300 m časom 52,15 s obaja v kat. mladší žiaci, Ondrej Marenčík výška 175 cm 

kat. dorastu, Tibor Mráz guľa 12,27 m a Dominik Pavka výška 190 cm, obaja v kat. 

mužov. 3. miesta obsadili Matúš Kollár 150 m časom 19,25 s os. rekord., Chen Senjie 



300 m časom 43,22 s, obaja v kat. žiaci. Veľkým prekvapením bolo 3. miesto v guli pre 

Kornela Ivičica za výkon 15 m (os. rekord) kat. dorastu. Prvenstvo (neoficiálne) v guli 

získal Oliver Mikula za výkon 8,83 m (4 kg). 

 

V Bratislave  sa 25. - 26. 2. 2012 uskutočnili majstrovstvá Slovenska juniorov a 

dospelých. Atletický klub Junior Holíč reprezentovali: 

2.miesto pre Holíč získal v kategórii juniorov v skoku vysokom Dominik Pavka 

výkonom 190 cm. Tibor Mráz obsadil vo vrhu guľou 6.miesto výkonom 13,59 m. 

9.miesta získali Tomáš Palkovič v behu na 3000 m a Jozef Tomša v guli. Atléti Holíča 

získali na majstrovstvách SR (žiaci, dorast, juniori, muži, ženy ) striebornú a bronzovú 

medailu, dve 4.miesta, dve 5.miesta a jedno 7. miesto 

 

Šachový klub Holíč má za sebou ďalší ročník účinkovania v 3.lige. Jedným slovom by 

sa dal zhodnotiť ako úspešný. Za 6 víťazstiev, 1 remízu a 4 prehry im patrí celkovo 5. 

miesto z 12- tich. Za tento výsledok patrí vďaka všetkým šachistom, ktorí za Holíč 

bojovali. Šachový klub Holíč sa postupne rozrastá o mladé nádeje, ujali sa večerné 

štvrtkové tréningy žiakov. 

 

1. mája 2012 sa v  Šaštíne-Strážoch konal 5.ročník Memoriálu Štefana Gürschinga v 

rapid šachu. Hostil úctyhodných 36 šachistov v 9 - kolovom turnaji. Najmladším bol 8-

ročný Daniel Švrček - nádejný šachista z Holíča. Po 9 partiách získal 8 bodov a ušiel 

svojim prenasledovateľom o celý bod šachista Šachového klubu Holíč Ivan Horák. Za 

víťazom sa umiestnil na 2.mieste so ziskom 7 bodov ďalší reprezentant nášho šachového 

klubu Oto Kovárik.  

 

Športovo-strelecký klub Holíč usporiadal 21. 4. 2012 na strelnici pod veterným 

mlynom 15. ročník verejnej streleckej súťaže pod názvom Holíčska líška.  Súťažilo sa v 

malokalibrovom štvorboji M400 (4OO ráb) v disciplíne redukovaná líška, srnec, kamzík 

a diviak na 50 metrov bez opory, s pevnou i voľnou oporou. Víťazkou sa stala Mahuliena 

Skalnická z ŠSK Komárno s nástrelom 398 bodov. Ako druhý sa umiestnil Ernest 

Jurkovič z ŠSK WYWAR Holíč so ziskom 395 bodov, 3. miesto obsadil Gustav Kosza 

z ŠSK Komárno s nástrelom 392 bodov. Organizátori odmenili aj najmladšiu účastníčku 

súťaže, Báru Helešicovú z holíčskeho ŠSK. 

 

27. 4. 2012 sa v športovej hale na Kollárovej ulici uskutočnil finálový turnaj o Majstra 

Slovenska mužov v Extralige v stolnom tenise. Stavoimpex sa v tejto sezóne musel 

uspokojiť s konečným 2. miestom. Prezident klubu Ján Skála získal pohárové ocenenie, 

ktoré mu udelil Slovenský stolnotenisový zväz za tohtoročné prvenstvo v základnej časti 

Extraligy. 

 

 V apríli sa ukončila aj I. liga v basketbale mužov- ročník 2011/2012. Celá sezóna 

bola sprevádzaná zraneniami. MŠK BO Holíč obsadil konečné 11. miesto. 

 

Na letisku Aeroklubu Holíč sa 5. a 6. 5. 2012 uskutočnil ďalší ročník medzinárodnej 

leteckomodelárskej súťaže rádiom ovládaných vetroňov kategórie F3J. Súťaže sa 

zúčastnilo 67 pretekárov zo Slovenska, Českej republiky, Poľska, Slovinska, Maďarska, 

Talianska, Nemecka a Lotyšska. Víťazom tohto ročníka sa stal talian Marco Galicia. Ako 

jediný z domácej ZO modelári Holíč Milan Morava obsadil 42. miesto. 

 



23. júna sa uskutočnili oslavy TJ Iskra Holíč hádzanársky klub, ktorý v tomto roku 

oslavuje 50. výročie svojho založenia. 

 

 
 

Organizátori z domáceho Basketbalového oddielu MŠK aj v tomto roku pripravili  

Memoriál Pavla Hollého, ktorý sa konal 2. júna v športovej hale na Kollárovej ulici. V 

medzinárodnom turnaji súperili  štyri mužstvá zo Senice, Kyjova a dva holíčske tímy.  

Celkové prvenstvo si vybojoval celok Kyjova, ďalšie miesta obsadili miešaná zostava 

holíčskych basketbalových veteránov, mužstvo Senice a mix mladých nádejí Holíča. 

 

Druhý júnový víkend sa konali strelecké  preteky o Cenu mesta Holíč. Podujatie v 

spolupráci so Slovenským streleckým zväzom pripravil domáci Športovo-strelecký klub 

BETA 77 s finančnou podporou mesta. Súťažné podujatie je začlenené do seriálu I. 

slovenskej streleckej ligy. V sobotu boli  na programe puškové disciplíny a v nedeľu sa 

súťažilo v streľbe z pištolí. Z rúk primátora Zdenka Čambala si pohárové ocenenie 

prevzala aj víťazka kategórie dorastencov v disciplíne Športová puška 60 Lucia 

Novosedlíková.V rovnakej súťaži v kategórii žien vyhrala Veronika Vadovičová. 

Reprezentantka ŠSK Vištuk sa zároveň stala absolútnou víťazkou.  

 

Zápasy, ktoré boli odohrané 17. 6. 2012 ukončili tohtoročnú ligovú súťaž futbalových 

tímov Iskry Holíč. Celok A-mužstva pod vedením trénera Ladislava Libušu skončil 

v tabuľke IV. Ligy Severozápad na 7. priečke. B-mužstvo pod vedením Štefana Bradáča 

ml. v súťaži II. triedy MO skončilo šieste. Starší žiaci s trénerom Jánom Jankovičom boli 

12. Mladší žiaci pod vedením L. Toráča skončili na 13. mieste. Prípravka vedená Emilom 

Štefanovičom skončila ma 4. mieste. Najúspešnejší bol však dorast. V súťaži V. ligy 

Západ získali prvenstvo a postúpili do IV. Ligy s trénerom Vladimírom Váňom. 

 

V Banskej Bystrici sa 23. - 24. 6. 2012 uskutočnili majstrovstvá SR dorastu v 

atletike. Výrazný úspech dosiahol Holíčan Ondrej Marenčík v behu na 400 m ziskom 

bronzovej medaile. Ondrej je prvým rokom dorastenec a časom 52,59 s si vytvoril 

výborný osobný rekord. 

 



Atléti Holíča sa 23.6. 2012 zúčastnili ďalšieho z pretekov Bežeckého poháru GP 

Záhoria. V kategórii nad 70 rokov sa na výbornom 2.mieste umiestnil Ján Kocák. V kat. 

nad 40 rokov Blažej Chocholáček obsadil 9., Pavol Palkovič v kat. nad 50 rokov 10. 

miesto. 

 

V Bratislave sa koncom júna uskutočnili majstrovstvá SR vysokoškolákov. Výborné 

umiestnenia a zisk striebra dosiahol v guli 13,91m člen AK Junior Holíč Tibor Mráz. 

Darilo sa mu aj v disku, kde získal bronzovú medailu za výkon 48,85 m (os. rek.). Ďalší 

Holíčan Matúš Bubeník, v súčasnosti pretekár Nitry, vyhral majstrovstvá 

vysokoškolákov ČR v skoku vysokom výkonom 220 cm. 

 

V sobotu 30. 6. 2012 sa uskutočnil už 2. ročník futbalového turnaja pod názvom 

Memoriál Miroslava Olivu, Igora Slobodu a Milana Šebestu. Bol tradičnou spomienkou 

na trojicu zosnulých kamarátov, bývalých aktívnych hráčov Iskry Holíč, Slokovu 

Sudoměřice i Starých pánov Holíča. O Putovný pohár súperili v dvoch skupinách domáci 

Pláckari, holíčski hádzanári, Starí páni, celok Malaciek, podtatranci z Lučivnej a zo 

susednej Moravy. Moravský tím obhájili vlaňajší titul a na rok sa stal držiteľom 

Putovného pohára. 

 

 
Spoločná snímka Plackárov a víťazného tímu Mutěníc. 

 

V Novej Lhote(ČR) sa 14. 7. 2012 uskutočnilo ďalšie pretekárske podujatie zo seriálu 

Moravsko-Slovenského bežeckého poháru. Na trati 5000 m sa predstavil vo výbornej 

bežeckej pohode pretekár AK Junior Holíč Ján Matúš. Na náročnej 5 km trati zabehol 

výborný čas 16:37 min a s náskokom 17 sekúnd zvíťazil pred pretekárom zo Skalice 

Lubošom Rehušom.  V kategórii nad 70 rokov skončil na výbornom 2. mieste Holíčan 

Ján Kocák. 

 

V Nitre sa 21. 7. 2012 za účasti pretekárov z Maďarska a Poľska uskutočnili 

Majstrovstvá Slovenska veteránov. Výborný výsledok dosiahol Rudolf Roučka vo vrhu 

guľou. Zlatú medailu vybojoval po výkone 10,95 m (len 25 cm za rekordom SR, ktorého 

je držiteľom z r. 2009). Striebornú medailu získal v behu na 3000 m Pavol Palkovič 



časom 11:43 min. Bronzovú priečku obsadil MUDr. Ján Matúš v behu na 5000 m 

výkonom 27:36,5 min., na 4.mieste v behu na 1500 m skončil Dušan Krkoška. 

 

Finále VII. ročníka Letného pohára predsedu TTSK sa po odrieknutí tradičného 

usporiadateľa – Holíča uskutočnilo 11.8.2012 v Hlohovci. Suverénnym víťazom sa  stalo 

A-mužstvo ,  A-čko Holíča hralo v zostave: Truksa (posila z Malaciek), Figeľ (posila z 

Košíc) a Zajíc. Holíč B reprezentovali Melek, Bartal a Brychta. 

 

Na strelnici Veterný mlyn Holíč sa uskutočnilo 1. 9. 2012 posledné kolo 

Československej prihraničnej ligy. Krajský strelecký zväz Trnava, Športovo strelecký 

klub WYWAR Holíč, poľovnícke organizácie okresu Skalica, Poľovnícke združenie 

Holíč pripravili šieste kolo streleckej súťaže v brokovej streľbe na asfaltové terče - 

automatický trap za účasti strelcov zo SR a ČR. Súťaž prebiehala v šiestich kolách. 

Výsledky: 1. Ján Rybnikár - SR, 2. Jiří Jarošek -ČR, 3. Vladimír Jarošek - ČR, 4.Ján 

Holešovský SR, 5.Ľuboš Borák - SR. 

 

V Zlatníckej doline v Skalici sa 30. – 31. 8. 2012 uskutočnili seniorské športové hry 

Trnavského kraja.  Seniori Holíča nesklamali a ziskom 9 medailí sa výrazne pričinili 

o víťazstvo Skalického okresu. Najviac - 5 medailí získal Rudolf Roučka, zlatú za kop na 

bránku a vrh guľou výkonom 11,59 m, čo je nový rekord SR mužov nad 70 rokov. Dve 

strieborné medaily vybojoval za plávanie na 100 m a beh na 1000 m a bronz za beh na 

400 m. Ján Jurkovič získal zlatú medailu v diciplíne beh na 60 m a v behu na 400 m 

obsadil 2. priečku. Bronzové medaile získali Viera Mikulášiková za hod kriketovou 

loptičkou a Jozef Valovič za kop na bránku. 

 

V Trenčíne sa 25. 8. 2012 uskutočnilo posledné kolo súťaže atletických klubov Zs. 

Oblasti (kraj TT, NR, TN) st. žiakov. Atléti Holíča v poslednom 4. kole suverénne 

zvíťazili so ziskom 180 bodov pred Novými Zámkami a Skalicou. Ani toto víťazstvo 

však nestačilo na postup medzi elitu Slovenska. K postupu im chýbalo iba 13 pomocných 

bodov.  

 

15. 9. 2012  AK Junior v spolupráci s Mestom a Centrom voľného času pripravili 

jubilejný XX. Ročník bežeckých pretekov o Veľkú cenu mesta Holíč. Organizátori 

zaznamenali rekordnú účasť. Zašportovať si prišlo viac ako 180 pretekárov zo Slovenska, 

Českej republiky a Maďarska. Prvenstvo  v  a b s o l ú t n o m poradí si vybojoval Roman 

Pavlík z Břeclavi, ďalšie dve miesta obsadili Tomáš Steiner z VSK Brno a Ján Moravec 

z TJ Spartak Myjava. Na 4. priečke sa umiestnil najlepší atlét AK Junior Holíč Tomáš 

Palkovič, ktorý zároveň získal bronz v kategórii mužov do 40 rokov. 

V absolútnom poradí medzi ženami dominovala Irena Pospíšilová z AH Vyškov, Jana 

Kadlecová z AK Hodonín obsadila druhú, Marta Durnová v drese Branopac Veselí tretiu 

priečku. Nás tešia úspechy ďalších reprezentantov AK Junior. Ondrej Marenčík  

suverénne zvíťazil v kategórii dorastu, Lucia Tokošová obsadila 2. miesto medzi 

dorastenkami. Víťazmi kategórií starších žiakov sa stali Dominika Juráčková a Marek 

Mlčúch z holíčskeho AK Junior, v súťaži mladších žiakov zvíťazili Barbora Valášková z 

AK Hodonín resp. Mário Nesnadný z MŠK Borský Mikuláš. Za pozornosť stojí aj výkon 

ďalšieho Holíčana Jána Kocáka. Už 72-ročný reprezentant AK Junior si v kategórii nad 

70 rokov vybojoval druhú priečku. 

 

22. 9. 2012 sa na letisku v Spišskej Novej Vsi uskutočnila posledná zo štyroch 

seriálových súťaží obrých bezmotorových modelov lietadiel. Majstrom Slovenska 



v kategórii RCXXL pre rok 2012 sa stal Oldrich Vitásek z Aerobatic Team pri Aeroklube 

Holíč, ktorý v tomto seriáli získal 10842 bodov. Víťazný model Oldricha Vitáska má 

rozpätie 5,2 metra a hmotnosť 7,1 až 9,1 kg. 

 

 
 

16. 9. 2012  sa konal už tradičný Brokový prebor o pohár primátora mesta Holíč. XXII. 

ročník tejto súťaže pripravili v areáli strelnice Poľovnícke združenie a Poľovnícka 

spoločnosť Bažant z Holíča.  

Výsledky: 1. miesto Ján Rybnikár, Rohov- 40 bodov 

                 2. miesto Vladimír Janošek, Mutenice 

                 3. miesto Ľuboš Borák, Bratislava 

Prvenstvo v kategórii dorastu a juniorov si odniesol Radovan Prstek mladší zo Šaštína-

Stráží.  

 

Atletický klub Junior Holíč výborne reprezentovali dievčatá a chlapci  na 

majstrovstvách Zs. oblasti (kraj TT, NR, TN) 7. októbra v Nových Zámkoch. Zlaté 

medaile získali: Viliam Vávra 600m, Jakub Kerhát 60m a Ján Stehlík 1000 m. Tri 

medaile získal talentovaný Ondrej Bolebruch - striebro za hod kriketovou loptičkou a dve 

bronzové v behu na 300m a 150m. Výborný výsledok dosiahla 13-ročná Bibiána 

Mikulová ziskom bronzovej medaile v guli. Dve prvenstvá získala Monika Zavilinská vo 

výške a Mário Nesnadný v chôdzi na 2000m. 

 



 
 

Športovostrelecký klub Holíč usporiadal  13.októbra už tradičnú verejnú streleckú 

súťaž. Na  strelnicu  prišlo tentoraz 27 nadšencov a vyznávačov streľby z pištole či 

revolvera na 25 metrov vzdialený pevný a otočný terč.  Víťazom kategórie mužov sa stal 

Milan Mikuš - 170 bodov, 2.miesto Richard Bízek – 165 bodov, tretí Jozef Paták- 162 

bodov. V kategórii žien súperili tri pretekárky: 1. miesto Viera Mikušová - 147 bodov. 

2.miesto obsadila Jana Bajáneková  81 bodov, 3. miesto Jana Šafářová - 40 bodov. 

 
 

3. 11.  2012 sa strelnica po prvý raz  stala dejiskom  súťaže v streľbe z veľkorážnej  

samonabíjacej pušky. Podujatie usporiadal  Športovostrelecký klub Holíč. Víťazom 

kategórie mužov sa stal Dušan Oravec  z  Športovostreleckého klubu Holíč. 2. miesto 

Ivan Jurček, 3. miesto Miroslav Bohuš.  V ženskej kategórii súťažila ako jediná Viera 

Mikušová z domáceho ŠSK Holíč.  
 

Jesennú časť ročníka vo futbale 2012/2013 ukončilo  A-mužstvo v tabuľke IV. ligy 

Severozápad  na 7. priečke.  Zo šestice tímov je po jesennej časti najúspešnejším celkom 

Iskry Holíč prípravka. V tabuľke majstrovstiev okresu jej patrí 1. priečka. B-mužstvo je 

jedenáste, mužstvo dorastencov deviate. Mladší žiaci obsadili 12. priečku, starší žiaci 

nastúpia do jarnej časti z 5. miesta. 

 

13. 12. 2012 sa v Trnave uskutočnilo slávnostné vyhlásenie a odovzdanie ocenení titulov 

Športovec roka 2012.  Pamätnú medailu predsedu TTSK si okrem iných prevzal Juraj 

Sidor, predseda Aeroklubu Holíč. Ocenenie v kategórii najlepších športovcov stredných 



škôl bolo udelené aj Máriovi Petržalovi, ktorý SOŠ dopravnú priemyslovku a hotelovú 

akadémiu Holíč úspešne reprezentuje v silovom päťboji družstiev. 

 

Športovostrelecký klub v Holíči na strelnici pod Veterným mlynom usporiadal 

31.12.2012 už 4. ročník verejnej streleckej súťaže „Silvestrovských trinásť rán“ z 

veľkorážnej pištole v disciplíne 13 + 13 na 25 m vzdialený pevný a otočný terč. V 

mužskej kategórii sa víťazom stal Vladimír Nosek z ŠSK Polície s nástrelom 169 bodov, 

2. miesto obsadil Holíčan Jozef Paták (152 bodov), ako tretí skončil Ján Urbánek z ŠSK 

Holíč (149 bodov). V ženskej kategórii si prvenstvo vybojovala Ing. Viera Mikušová z 

ŠSK Holíč s nástrelom 118 bodov, na 2. priečke sa umiestnila Bára Helešicová, rovnako 

ŠSK Holíč (44 bodov), 3. miesto obsadila Žaneta Špačková (30 bodov).  

 

 
 
 

15. 12.  2012 sa uskutočnil už 22. ročník medzinárodného cestného behu Hodonín – 

Holíč –Skalica. 340 bežcov z Českej republiky, Slovenska, Maďarska a Poľska 

sprevádzal na trati dlhej 12 a pol kilometra drobný dážď, teplota okolo  4 stupňov a 

najmä nepríjemný vietor. Ako prvý dobehol do cieľa Milan Kocourek z AK Kroměříž / 

38 minút a 34/ a obhájil tak minuloročné prvenstvo. Za ženy zvíťazila slovenská 

olympionička Katarína Berešová z TJ Obalservis Košice časom 46:31. Holíč 

reprezentovalo  15 bežcov, 12 mužov a tri ženy. Medzi ženami bola najrýchlejšia Anna 

Cvečková, ktorá obsadila celkové 228. miesto, v kategórii žien bola dvanásta. Z mužov 

bol najúspešnejší Jaroslav Topor, ktorý obsadil v celkovom poradí 89. miesto s časom 

53:51.  

 

V Bratislave sa 16. 12. 2012 uskutočnila Vianočná cena Vitalu. Najlepším pretekárom 

bol Matúš Kollár z AK Junior Holíč. Vyhral 60 m i 150 m a výborne zabehol 300 m za 

40,15 s. Strieborné medaily získali Viliam Vávra na 800m a Chen Senjie v behu na 300 

m, bronz vybojovali Dominika Juráčková a Martin Stehlík, obaja v behu na 800m. 

 

Mimoriadne udalosti:  



 

5. 1. 2012 sa vyše jedenásťtisícová rodina mesta Holíč rozrástla o ďalšieho obyvateľa. V 

tento deň prišla na svet na gynekologicko-pôrodníckom oddelení nemocnice v Skalici 

ako prvý tohtoročný novorodenec Kristínka Műllerová. 4100  gramov vážiace a 52  

centimetrov merajúce bábätko urobilo veľkú radosť Jánovi a Lucii Műllerovým, ktorí tak 

mohli osláviť narodenie svojho druhého potomka. 

 

 
 

Mimoriadne krásny úkaz prírody  sa naskytol v sobotu (21.1.2012) Holíčanovi 

Jurajovi Šimkovičovi, na jedinom strome sedelo desať sov. 

 
 

 



 
Sovy v Holíči. 

 
 

15. januára sa v bratislavskej Inchebe uskutočnilo odovzdávanie Krištáľových krídiel 

za rok 2011. Krištáľové krídlo je uznaním za mimoriadne ľudské výkony v kategóriách 

hudba, šport, divadlo a audiovizuálne umenie... V kategórii hudba ocenenie Krištáľové 

krídlo získala hlavná zbormajsterka Slovenského filharmonického zboru, Doc. MgA. 

Blanka Juhaňáková, ArtD. Pôvodom Holíčanka, ktorá žije v Bratislave. 

 

23.1. 2012 krátko pred pol druhou popoludní, došlo na nechránenom železničnom 

priecestí v smere z Holíča do Skalice na ul. Lesnej k dopravnej nehode  osobného 

motorového vlaku č. 2414 a osobného motorového vozidla Mazda 323.   



 

Zasahujúci príslušníci vyslobodili zranenú osobu z havarovaného vozidla, poskytli jej 

predlekársku prvú pomoc a pomohli naložiť do vozidla Zdravotnej záchrannej 

služby. Zranený vodič zo Skalice bol prevezený do nemocnice v Skalici. 

125. výročie založenia si v tomto roku pripomína Hasičský zbor v Holíči. Toto 

jubileum je vhodnou príležitosťou k zaspomínaniu si na svojich dlhoročných členov. 

Jedným z nich je aj pán Karol Rampala, ktorý taktiež oslávil svoje okrúhle životné 

jubileum. Hasičom sa stal v r. 1947 ako 17- ročný. Dlhé roky pracoval ako veliteľ 

jednotky, predseda a preventivár. Získal viacero ocenení, k tým najcennejším patria 

medaile za zásluhy I. i II. stupňa, za mimoriadnu zásluhu, čestné uznanie za účasť na 

likvidácii povodní, či titul vzorný požiarnik I. i II. stupňa. Pri príležitosti tohto jubilea mu 

Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru Skalica so sídlom v Holíči 

odovzdalo Ďakovný list. 

 

Policajti obvinili dvoch mužov z Holíča  vo veku 26 a 18 rokov z prečinu porušovania 

domovej slobody a prečinu krádeže formou spolupáchateľstva. Obvinení muži sa 

v ranných hodinách 16. marca vlámali do azylového domu v Holíči. Zo spoločenskej 

miestnosti odcudzili LCD televízor a z inej miestnosti mobilný telefón. Svojim konaním 

tak spôsobili škodu vo výške 309,-€. Obom už v minulosti trestaným mužom hrozí za 

tento skutok trest odňatia slobody na šesť mesiacov až tri roky. 

V prvú marcovú sobotu si symbolickým koncertom v priestoroch R-clubu Classic 

v Holíči pripomenula 35 rokov svojho účinkovania legendárna holíčska skupina Pokusy. 

Hrou na gitaru sa ako jediný z pôvodnej zostavy predstavil spoluzakladateľ, spevák 

a líder skupiny Zdenek Pradlovský starší. Basgitaru rozozvučal Vilo Petrák, skladby 

prevažne s anglickým textom prišiel zaspievať Petr Nejezchleba. 

 

13. 4. 2012 zorganizovala Základná škola na Bernolákovej ulici Deň narcisov – jedinú 

finančnú zbierku Ligy proti rakovine. Vďaka všetkým dobrým ľuďom sa v našich 

školách i v meste vyzbierala suma 2 391,26 €.  

 

18. 4. 2012 o 23:22 hod. bol na operačné stredisko OR HaZZ v Skalici ohlásený požiar 

rodinného domu v meste Holíč na Hurbanovej ul. Po príjazde na miesto požiaru bolo 



zistené, že horí neobývaný rodinný dom. Škoda, ktorá požiarom vznikla, bola majiteľom 

vyčíslená na 9 960 €.  

Na sídlisku SNP v Holíči prasklo v pondelok  26.3.2012  po šestnástej hodine potrubie.               

Niektorým obyvateľom prestala v Holíči tiecť voda.  

 

 

 

V Divadle Jána Palárika v Trnave boli pri príležitosti Svetového dňa zdravia ocenení 

zdravotnícki pracovníci pôsobiaci v Trnavskom samosprávnom kraji. K oceneným 

Holíčanom patril aj MUDr. Ján Rak, ktorému bola za prínos v odbore všeobecné 

lekárstvo a publikačnú činnosť udelená Pamätná medaila predsedu TTSK (na snímke 

s podpredsedom TTSK Z. Čambalom a županom T. Mikušom a ďalšími dvomi z 

ocenených MUDr. Jozefom Barátom – 3.zľava a MUDr. Mariánom Landlom). 
 



 
 
 

Vandalizmus v meste nepozná žiadne zábrany. V minulom roku mesto osadilo štyri 

nové Turisticko – informačné vitríny, ktoré /viď foto/ dopadli takto... K zničeným 

vitrínam pribudli aj ďalšie „diela“ vandalov -  rozbité smetné koše, vysypané kontajnery, 

polámané detské ihriská, rozbité fľaše... 

 

 
 

Poverený policajt z Holíča obvinil troch mladíkov vo veku 15 rokov z prečinu krádeže 

spáchaného formou spolupáchateľstva. Obvinení chlapci sa v mesiaci máj opakovane 

vlámali do novostavby na Ul. Zámockej v Holíči a z priestorov odcudzili rozvedenú 

silnoprúdovú a slaboprúdovú medenú kabeláž na rozvod elektrickej energie. Svojim 

konaním mladíci z Holíča spôsobili firme zo Skalice škodu vo výške 5061,62,- €. 

V prípade dokázania viny hrozí za takýto skutok trest odňatia slobody na šesť mesiacov 

až tri roky. Nakoľko sa jedná o mladistvých, trest sa znižuje na polovicu. 

 

Najväčšiu cestovateľskú zábavnú show Vo štvorici po Slovensku prinášajú na 

televízne obrazovky SACR, NoemoProduction a TV Markíza. Holíčanov teší, že 

spomedzi množstva zaujímavostí a kultúrnych pamiatok Slovenska si štáb vybral aj  

Holíčsky zámok.  Reportáž  nakrúcanú aj v Holíči odvysielala TV Markíza v relácii Vo 

štvorici po Slovensku v pondelok 11. júna. 

 

Pod názvom Pomôže celé Slovensko sa tohto roku uskutočnil už II. ročník benefičného 

podujatia s cieľom pomôcť deťom so závažnými ochoreniami. 9. septembra  sa konala 

Krištáľová rallye - viac ako tridsať historických vozidiel zavítalo aj do Holíča.  Každý, 



kto si zakúpil klaksón s logom „Pomôže celé Slovensko“ pomohol získať finančné 

prostriedky na zakúpenie prístrojov pre deti, ktoré musia podstúpiť transplantáciu pečene 

a tiež pre tie, ktoré trpia dedičnými metabolickými poruchami. 

 

31. 8. 2012  sa v priestoroch Zámockej vinárne uskutočnilo zasadanie Prezídia Únie 

miest Slovenska. Takmer dvadsať predstaviteľov mestských samospráv privítal primátor 

Zdenko Čambal, ktorý sa priamo zúčastnil aj na samotnom rokovaní. Jednou z tém 

zasadania bola novelizácia resp. zmena stanov. Jej cieľom je, podľa slov prezidenta Únie 

miest a primátora Prešova Pavla Hagyariho, najmä zvýšenie akcieschopnosti tejto 

organizácie. Primátor Zdenko Čambal v tejto súvislosti uviedol, že bude potrebné urobiť 

osvetu aj medzi ďalšími mestami na Slovensku, ktorých je okolo 140, aby sa väčšina z 

nich stala riadnymi členmi Únie miest. 

 

Už niekoľko rokov sú neodmysliteľnou súčasťou života Zámockého rybníka labute. 

Avšak jedna z labutí sa stala terčom útoku psa z kategórie tzv. bojových plemien.  Na 

záchrane zranenej labute sa podieľala Mestská polícia, dobrovoľníci z Mestského 

hasičského zboru v Holíči, profesionáli z OR HaZZ Skalica ako aj členovia holíčskej MO 

Slovenského rybárskeho zväzu. Labuť  zachránili z hustého porastu a previezli k 

okamžitej amputácii poraneného krídla. Zostala v opatere pracovníkov ochrany prírody a  

zrejme bude umiestnená do útulku. 

 

Z denníka Mestskej polície v Holíči sme sa dozvedeli, že v  auguste bolo na MsP 

riešených 77 priestupkov proti verejnému poriadku, proti bezpečnosti a plynulosti cestnej 

premávky, proti majetku a proti občianskemu spolunažívaniu. Dňa 4.8. príslušníci MsP 

riešili v spolupráci s rodičmi a s pracovníčkou sociálnych vecí a rodiny z OU Senica  

problémy 15 –ročného mladíka, ktorý začal fetovať, páchať majetkovú trestnú činnosť, 

nechodí do školy. Dňa 15.8. boli hliadkou MsP zadržaní dvaja muži vo veku 15 a 22 

rokov prevážajúci na vozíku hliníkové plechy. Tieto odcudzili z areálu bývalého 

kúpaliska. O deň neskôr hliadka MsP na základe oznamu občana zistila, že neznámi 

páchatelia sa vlámali do záhradkárske domčeka pri cintoríne. Keď spozorovali 

prichádzajúcu hliadku MsP, ušli. Tento pokus o krádež bol už o niekoľko hodín 

objasnený hliadkou OO PZ Holíč. Činu sa dopustili znovu 15 a 22- roční  muži. 

Prípadom sa zaoberá OO PZ Holíč. 25.8. o 22.20 hod. prišlo na Hurbanovej ulici k väčšej 

potýčke obyvateľov tejto časti mesta. Situáciu sa podarilo upokojiť za pomoci hliadky z 

OO PZ Skalica. Vzhľadom k nárastu počtu krádeži Mestská polícia v Holíči stále vyzýva 

občanov k väčšej ostražitosti a opatrnosti. 

 

1. 10. 2012 odchádza do zaslúženého dôchodku MUDr. Rozália Maczvaldová. 

Zdravotníctvu zasvätila celý svoj profesionálny život. Lekársku prax začala v Holíči 

vykonávať v r. 1977 ako závodná lekárka vo vtedajších Ľanárskych a konopárskych 

závodoch. Od februára 1985 až doteraz pôsobila ako všeobecná lekárka pre dospelých na 

zdravotnom stredisku. Viac ako 35 rokov aktívneho života v zdravotníckych službách si 

zasluhuje hlboký obdiv. Od 1. 10. 2012 miesto nej začína ordinovať MUDr. Uhlíková. 

 



 
 

 

Prvý októbrový štvrtok bol pre trnavský región významným – oslavoval sa Deň 

Trnavského samosprávneho kraja. Pri tej príležitosti boli v Trnave ocenené 

najvýznamnejšie osobnosti TTSK.  Pamätnú medailu predsedu TTSK si prevzali aj 

Holíčania Ing. Viktor Klemon za prínos k rozvoju školstva a mládežníckeho športu v 

Skalici a Ernest Jurkovič za rozvoj športovej streľby v rámci Trnavského samosprávneho 

kraja. 

 

Záhorská knižnica a Záhorská galéria v Senici spolu so Záhorským múzeom vyhlásili 

v tomto roku už 4. ročník ankety Kniha Záhoria. Knihou Záhoria 2011 sa stala 

Encyklopédia Suchohradu od Františka Višvádera.  Druhým najúspešnejším titulom  sa 

stala publikácia Radoslava Ragača Stopy hospodárskych aktivít Františka Štefana 

Lotrinského na cisárskom panstve Holíč. Na 5. mieste skončila Antológia Klubu autorov 

a priateľov literatúry na Záhorí,  ktoré tvoria najmä autori z Holíča I. E. Hnát, V. 

Petrovič, F. Rajec... 

 

Päť rokov väzenia môže vyniesť 47-ročnému vodičovi z Holíča neopatrnosť, ktorou 

zavinil smrť 63-ročného Holíčana.  Obvinený vo februári tohto roku otvoril dvere na 

osobnom aute Daewoo, ktoré práve zaparkoval na Bratislavskej ulici, tak nešťastne, že 

pritom vrazil do prechádzajúceho bicyklistu. Cyklista stratil kontrolu a spadol na 

vozovku priamo do jazdnej dráhy Opela, ktorý viedla 34-ročná žena z Kútov. Cyklista 

počas dopravnej nehody utrpel zranenia, ktorým na mieste podľahol. 

 

Významná rodáčka, akademická maliarka Oľga Bartošíková, v tomto roku oslávila 

významné životné jubileum 90 rokov. Narodila sa 18.8. 1922 na Posvátnej ulici v Holíči. 

Po základnej škole nastúpila na Gymnázium do Skalice a odtiaľ jej kroky smerovali na 

Akadémiu výtvarných umení do Prahy. Okrem ostatnej tvorby sa vo svojich diela 

sústredila aj na svoj rodný Holíč. Maľovala rodný dom, ktorý už je zbúraný, či staré ulice 

a uličky, ktoré jej pripomínali sladkú chuť domova. V roku 2009 jej bolo udelené aj 

Čestné občianstvo mesta Holíč. Svoj vzťah k Holíču potvrdila aj úctyhodným gestom, 

keď mestu darovala dovtedy ešte len vznikajúcej Mestskej galérie niekoľko obrazov. 

http://www.sme.sk/storm/itextg.asp?idh=10664178&ids=7


Oblastná organizácie cestovného ruchu Záhorie (ďalej OOCR) bola založená 4. 

októbra 2012 na ustanovujúcom valnom zhromaždení v meste Senica. Ministerstvo 

dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR ju zaregistrovalo dňom 17.12.2012. 

Jedným zo zakladajúcich členov je aj mesto Holíč. Za vznik OOCR Záhorie hlasovalo 31 

zástupcov zakladajúcich subjektov – miest, obcí, združení i podnikateľov v cestovnom 

ruchu. Hlavnou úlohou OOCR Záhorie bude vybudovať z územia Záhoria rozpoznateľnú 

destináciu cestovného ruchu so svojimi špecifikami a danosťami. 

 

Holíčan Martin Gábor v týchto dňoch, presne 12. 12. 2012 oslávil svoje 12. 

narodeniny. Nevšednému oslávencovi sa rozhodol osobne popriať aj primátor Zdenko 

Čambal. 

 
 
 
 

 
 



 
 
 

Najkrajšie knihy a propagačné materiály o Slovensku a  Slovenská kronika 2012 sú 

slovenské súťaže, ktorých cieľom je zvyšovanie estetickej úrovne obrazových a 

obrazovo-textových kníh a iných propagačných materiálov o Slovensku a jeho územných 

častiach.  Monografická brožovaná  publikácia „ F. Š. Lotrinský a Holíčska fajansa“ 

/autormi publikácie sú Mgr. Tomáš Gronský a PhDr.Marek Vařeka, PhD , vydavateľom 

je Mesto Holíč a Masarykovo múzeum Hodonín, publikáciu graficky spracovalo 

Nemeček Design Studio Bratislava./ získala 2. miesto v kategórii A4. Hlavným 

spoluorganizátorom bola Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici. V druhej súťaži 

Slovenská kronika 2012 bolo udelené ocenenie a pridelené 1. miesto Mestu Holíč a 

autorovi knihy „Tereziánske delikatesy“ v kategórii B3.  /autor knihy PhDr. Radoslav 

Ragač PhD., vydavateľom knihy bolo Mesto Holíč a knihu graficky spracovala firma 

Erik Rangl – Reklama Skalica./ Hlavným usporiadateľom súťaže a odborným garantom 

bolo Národné osvetové centrum, príspevková organizácia Ministerstva kultúry SR.  

 

Počasie a jeho osobitosti v priebehu roka: 
 

Začiatok roka pripomínal skôr prvé jarné mesiace, než zimu. Tá sa prihlásila až v závere 

januára. Teploty klesali   k -20°C. Prituhlo, avšak snehu sme sa v našich končinách 

nedočkali. 

17. marca sa však oteplilo natoľko, že teploty dosahovali 19° C. Minimálne zrážky 

zapríčinili veľké jarné sucho, na ktoré sa sťažovali najmä záhradkári a roľníci.  

Apríl pripomínal skôr skoré leto než jar.  

Až májoví „zmrzlí“ muži priniesli ochladenie okolo 12°C cez deň. Zo 17. na 18. mája 

nočný mráz spálil zemiaky, planty rajčín, paprík, vinič, stromy orechov a mnohých iných 

plodín.  Dažďa, ktorý je tak potrebný stále niet. Je len v malých prehánkach, ktoré sú 

nedostačujúce. Cez deň sa teploty šplhajú k tridsiatke. 

Medard sa však prejavil dostatočne ako hovorí stará pranostika. Toľko potrebný dážď sa 

dostavil . Ako neprialo záhradkárom sucho tak aj búrky ničia čo sa dá !!!  

15. júna k nám prišli letné horúčavy, teplota sa na slnku šplhala k 37°C. Aj prvý 

prázdninový týždeň sa niesol  v tropických teplotách. 



Avšak v strede júla  teploty extrémne klesli až pod 20°C a sprevádzal ich dážď. 

August je taký aký ma byť, teplo a búrky. Začali rásť huby.... Dlho to však netrvalo 

a zase nastali suchá. Tráva, hospodárske plodiny i záhradky sú zoschnuté. Toľko 

potrebný dážď prišiel až v strede mesiaca september, po ktorom sa  citeľne ochladilo. 

Sucho malo vplyv aj na úrodu, ktorá bola oproti minulým rokom veľmi malá.  

Začiatok októbra je zatiaľ krásny máme teplé „babie leto“. 

Ráno 10. októbra však už prvý ranný mrazík spôsobil, že všetci motoristi si na sklách 

svojich áut našli námrazu. Prvé snehové vločky na naše mesto dopadli 28. októbra. 

Avšak ešte v novembri teploty cez deň presahovali 10°C a v noci neklesali pod 0°C. 

Teploty ako hlásia meteorológovia sú na túto dobu nadpriemerné. 

Začiatok decembra sa už natrvalo prihlásila aj pani zima. Mikuláš prišiel na saniach tak, 

ako sa patrí. Aj ďalšie dni poriadne prituhlo a snehová perina prikryla celé mesto. 

Vianoce však boli na ľade, na ľade ako sa patrí, všetko sa kĺzalo avšak nakoniec sa 

oteplilo a medzi sviatkami to pripomínalo upršanú jar.  

 

Rozšírenia a doplnky k záznamom z minulých rokov: 

Etnické zloženie obyvateľstva 

 Slováci – 93,82 % 

 Česi – 3,68 % 

 Rómovia – 0,99 % 

 Ukrajinci – 0,48 % 

 Maďari – 0,13 % 

 Nemci – 0,04 % 

 iní – 0,86 % 

 Náboženské zloženie obyvateľstva 

 rímski katolíci – 66,35 % 

 bez vyznania – 23,20 % 

 evanjelici a. v. – 6,04 % 

 pravoslávni – 0,67 % 

 grécki katolíci – 0,21 % 

 iní – 3,53 % 

Opravy: 

 

 

Čiastkové doplnky z histórie obce: 

 


